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	  on aylarda ülkemizde yaşanan olaylar, afet-
lere karşı ne kadar hazırlıklı olduğumuzu ve afet 
yönetimindeki yaklaşımımızı bir kez daha sorgula-
mamıza neden oldu. 6 Şubat 2023 tarihinde Kah-
ramanmaraş merkezli büyük deprem felaketinde 
yaşanan büyük can ve mal kayıpları henüz hafızala-
rımızda canlıyken, Kartalkaya ve Uludağ’da meyda-
na gelen otel yangınları, afetlere hazırlıksız olmanın 
ne anlama geldiğini bize bir kez daha acı bir şekilde 
hatırlattı. Bu felaketlerde yaşanan can kayıplarının, 
müdahalelerdeki gecikmelerin ve ihmaller zincirinin 
sadece tesadüf veya kötü kader olmadığını hepimiz 
biliyoruz.

Ülkemizin afetler karşısındaki kırılganlığı ne yazık ki 
yeni değildir. İktidarların afetlere bakış açısı ve afet 
yönetimi politikaları, yaşadığımız acıların temel ne-
denidir. 1999 Marmara depreminden bugüne kadar 
yapılan tartışmalara, verilen sözlere ve açıklanan 
planlara rağmen, bugün geldiğimiz noktada hala 
ciddi eksiklikler ve ihmaller söz konusudur. Acil mü-
dahale sistemindeki zafiyetler, koordinasyonsuzluk, 
altyapı eksiklikleri ve plansız kentleşme, afetlerin 
etkilerini katlayan temel unsurlar olarak karşımızda 
durmaktadır.

Deprem veya yangın gibi doğal veya insan kaynaklı 
afetlerin yıkıcı sonuçlarını azaltmak mümkündür. An-
cak bu, ciddi bir kamusal sorumluluk ve bilinçli bir 
hazırlık gerektirir. Afetlere hazır olmak demek; yalnız-
ca afet sonrası müdahale değil, öncesinde riskleri 
azaltmaya yönelik yapısal ve sistematik adımlar at-
mak demektir. Kentlerimizin, yapılarımızın ve altya-
pımızın afetlere karşı dayanıklı hale getirilmesi, bu 
hazırlığın en temel parçasıdır. Yapı stokunun güvenli 
hale getirilmesi, kaçak ve denetimsiz yapılaşmaya 
son verilmesi, imar affı gibi riskleri artıran politikalar-
dan vazgeçilmesi zorunluluktur.

Ülkemizde afetlere hazırlıkta eksik olan şey, kaynak 
veya bilgi değildir. Eksik olan şey, siyasi ve kamusal 
iradedir. Kamusal yararı öncelik haline getiren, rant 
değil insan odaklı kentleşme politikalarını benimse-
yen bir anlayışa ihtiyaç vardır. Afetlerle ilgili gerekli 

SS yönetmelik değişikliklerinin yapılması ve kararlılıkla 
uygulanması, yapı denetiminin nitelikli ve etkin bi-
çimde yapılması, yerel ve merkezi yönetimlerin bir-
likte hareket etmesini sağlanması, acil müdahale 
kapasitesinin artırılması ve sürekli hale getirilmiş 
afet eğitimlerinin toplumsal bilinç oluşturacak şekil-
de yaygınlaştırılması temel gereklilikler arasındadır.

Geç kalmanın, afetlerle mücadelede telafisi olmayan 
sonuçlar doğurduğunu maalesef defalarca yaşadık. 
Son yaşanan felaketlerde müdahaledeki gecikmeler, 
kayıpları artıran temel faktörlerden biri oldu. Afet yö-
netiminde hızlı ve etkin müdahalenin önemi büyüktür 
ancak asıl hedef, müdahaleye gerek kalmadan veya 
en azından müdahale ihtiyacını minimize edecek bi-
çimde önleyici çalışmalar yürütmektir. Bir başka de-
yişle, afetlere hazır olmak, afetleri sadece yönetmek 
değil, onlara karşı hazırlıklı bir toplumsal yapı oluş-
turmakla mümkündür.

İnşaat Mühendisleri Odası olarak yıllardır dile getir-
diğimiz uyarıları, yaptığımız önerileri ve geliştirdiğimiz 
çözüm modellerini bugün tekrar gündeme getirmek 
durumundayız. Mesleki bilgimiz, deneyimimiz ve so-
rumluluğumuz, bizleri bu konuda sürekli bir uyarıcı ve 
çözüm üretici olmaya zorlamaktadır. Toplum olarak 
afetlere hazırlıklı olmak; ortak, planlı ve sürekli bir 
mücadeleyi gerektirmektedir.

Bu vesileyle bir kez daha hatırlatıyoruz: Afetler kaçı-
nılmazdır ancak afetlerin felakete dönüşmesini en-
gellemek bizim elimizdedir. Yeter ki bilimin ışığında, 
mühendisliğin rehberliğinde ve kamusal yarar doğrul-
tusunda hareket edelim. İnşaat Mühendisleri Odası 
olarak, afetlere hazır, planlı, güvenli kentler ve yapılar 
oluşturma mücadelesini sürdüreceğimizi kamuoyuna 
duyuruyor, yetkilileri bir an önce gerekli adımları at-
maya çağırıyoruz.

Afetlere hazır olarak felaketleri önlemek mümkün.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası
İstanbul Şube Yönetim Kurulu

70 YILLIK MÜCADELEAFETLERE HAZIR OLMAK
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GRAND KARTAL OTEL YANGININDA 
SORUMLULUKLAR VE İHMALLER
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Binaların Yangından Korunması Hakkındaki Yönet-
melik
Bolu Kartalkaya’daki Grand Kartal Otelin yapımına 
1997'de başlanmış ve 1999 yılında tamamlanarak 
açılmıştır. Projelendirilip ve inşa edildiği yıllarda “Bi-
naların Yangından Korunması Hakkındaki Yönetme-
lik” henüz yayınlanmadığı için o günün gereklilikleri-
ne göre yapılmıştır. “Binaların Yangından Korunması 
Hakkındaki yönetmelik”, ülke genelinde ilk kez 2002 
yılında yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Bu yönetme-
liğe göre, Grand Kartal Otel, “mevcut yapı” tanımına 
girmektedir. İlgili yönetmelikte, “Mevcut Yapı”, yönet-
meliğin yürürlüğe girmesinden önce yapı ruhsatı alı-
nıp yapımı tamamlanan yapı, bina, tesis ve işletme 
olarak tanımlanmaktadır.

Yapı Ruhsatı Vermeye Yetkili İdareler
19.12.2007 tarih ve 26735 sayılı, Binaların Yangın-
dan Korunması Hakkındaki Yönetmelik madde 6(1) 
de yönetmeliğin hükümlerinin uygulanmasından Yapı 
Ruhsatı vermeye yetkili İdareler de görevli, yetkili ve 
sorumlu tutulmuştur. Madde 6(5)'de ise “Yapı ruh-
satı vermeye yetkili merciler; yangın söndürme, al-
gılama ve tahliye projelerinin ve uygulamalarının bu 
Yönetmelik hükümlerine uygun olup olmadığını de-
netler.” denilmektedir.

Bolu İl Özel İdaresi
Belediyelerin mücavir alanları dışında kalan yapıların 
ruhsatlandırılması ve denetlenmesi İl Özel İdareleri-
nin görev alanına girmektedir. Ancak, Grand Kartal 
otel, 22/2/2005 tarihli ve 5302 sayılı İl Özel İdaresi 
Kanununun yürürlüğe girdiği tarihten önce yapıldığı 
için, Kültür ve Turizm Bakanlığı tarafından tesise ve-
rilen turizm işletmesi belgeleri, aynı zamanda işyeri 
açma ve çalışma ruhsatı yerine geçmiştir. 2005 yı-
lından itibaren, mücavir alan dışında kalan turistik 
tesislere işyeri açma ve çalıştırma ruhsatı verme yet-
kisi Kültür ve Turizm Bakanlığından İl Özel İdaresine 
geçmiştir. Bu kanuna göre; İl Özel İdaresi, Belediye 
sınırları dışındaki gayri sıhhî müesseseler ile umuma 
açık istirahat ve eğlence yerlerine ruhsat vermeye 
ve denetlemeye yetkilidir. Yangın güvenliği de ruhsat 
verme denetimi kapsamında değerlendirilir.
Kartal Otel AŞ bünyesindeki Grand Kartal Otel, baş-
ka bir şirket olan Grand Kartal Turizm Ticaret AŞ'ye 

kiralanınca, Bakanlıkça, belge sahibi değişikliği ve 
ana faaliyet konusundaki işletmeci değişikliği sebe-
biyle işyeri açma ve çalışma ruhsatı istenmiştir. İl 
Özel İdaresi, 2007 yılında Grand Kartal Otele işyeri 
açma ve çalışma ruhsatı vermiştir. O tarihte, Bolu 
Belediyesi İtfaiyesine müracaat edilerek işletme ruh-
satı verilmesi için gerekli olan itfaiye raporu (yangına 
karşı yeterlilik belgesi) alınmış mıdır? 
Ruhsat veren makam olan İl Özel İdaresinin, işyerle-
rinde aranacak genel koşullar arasında yer alan yan-
gına karşı gerekli önlemlerin alındığını gösterir, işlet-
me belgesi dosyasından bulunması gereken itfaiye 
raporunun olup olmadığını da araştırması gerekirdi.

Yapı Sahibi, İşveren ve İşveren Temsilcisinin Sorum-
lulukları
“Binaların Yangından Korunması Hakkındaki yö-
netmeliğin”, 10. Kısım, 138 ila 167 maddelerinde, 
yangın güvenliğini sağlamak için “mevcut yapılarda”, 
yapılması gerekenler belirtilmektedir. “Mevcut Yapı-
lar” için, yangın güvenlik önlemlerinin alınması, ilgili 
yönetmelik uyarınca, yatırımcı kuruluşlar, yapı sahip-
leri, İşveren ve temsilcilerinin sorumluluğundadır. Acil 
aydınlatma, yönlendirme, yangın algılama ve uyarı sis-
temlerinin bina sahibi/sorumlu müdürünün sorumlu-
luğu altında standartlara göre sistemin gerektirdiği 
rutin kontrole, teste ve bakıma tabi tutulması gerek-
mektedir. Yangın önlemleri için kurulan bu sistemlerin 
işletilmesinden kaynaklanan eksiklik ve aksaklıklar 
varsa, İşveren ve temsilcileri sorumlu tutulmaktadır.

Müteahhit ve Yapımcı Firma Sorumlulukları
(Tesisi, yangına karşı güvenli hale getirmek için bir 
proje hazırlanmış ise) projenin eksik veya hatalı ol-
ması veya standartlara uygun olmaması hâlinde pro-
je müellifleri, yapımın eksik veya hatalı olması veya 
standartlara uygun olmaması hâlinde ise müteahhit 
veya yapımcı firma sorumlu tutulmaktadır.

Yangın Güvenlik Raporu
2007 yılında, işyeri açma ve çalıştırma ruhsatı veri-
lebilmesi için gerekli olan ve Bolu Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğünden alınan yangın güvenlik raporunun, 
otele nasıl verilip verilmediği, verildiyse nasıl verildi-
ğinin araştırılması gerekir. Nitekim, 12 Aralık 2024 
tarihinde Otel yönetimi tarafından Bolu Belediyesine 

Z. İlhan ÖLÇER
İnşaat Yük. Müh. A Sınıfı İş Güvenliği Uzmanı
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yapılan başvuru ile otelin birinci katında açılması is-
tenilen 70 m2 kapalı alanı olan kafe restoran için 
talep edilen Yangın Güvenlik Raporu için Bolu İtfaiye-
sinin tarihinde tüm oteli kapsayacak şekilde yaptığı 
denetim sonrasında, işletmenin yangına karşı güven-
li olmadığı tespit edilmiş ve Bolu Belediyesi İtfaiye 
Müdürlüğü, 16 Aralık’ta tesis sorumlularına, otelin 
yangın önlemleri açısından mevzuata uygun olmadı-
ğını belirten bir belge teslim etmiş ve otele yangın 
güvenliği uygunluk raporu vermemiştir. Bunun üzeri-
ne, otel yönetimi tarafından 24 Aralık 2024 tarihinde 
belediyeye, başvurunun iptali yönünde bir dilekçe ve-
rilmiş, Bolu itfaiyesi, başvuruyu geri çekme talebini 
kabul etmiştir. Ancak, başvurunun işleme alınmama-
sı, yangın tehlikesini ortadan kaldırmamıştır.
Binaların Yangından Korunması Hakkındaki yönet-
melik uyarınca, “yangın güvenlik sistemlerinin yaptı-
rılmasının gerekli olduğu yapı sahibine yazılı olarak 
bildirildiği hâlde, yapı sahibi tarafından yaptırılmamış 
veya standartlara uygun yaptırılmamış ise, yapı sahibi 
sorumlu olur” hükmü yer almaktadır. (Bkz. madde 6, 
Görev Yetki ve Sorumluluklar). Bolu İtfaiye Müdürlüğü-
nün, itfaiye raporu için kendisine başvurulması halin-
de denetim yapma yetkisi bulunduğu için, otel yöneti-
minin iptal talebini reddetmesi, yangın denetimi rapor 
sonucunu turizm işletme belgeli otelleri denetlemek-
ten sorumlu olan Kültür ve Turizm Bakanlığına veya 
bu belgenin verileceği İdareye bildirmesi gerekirdi.
Otel Yönetimi tarafından dilekçenin yanlış verildiği, 
yeni açılacak olan kafe-restoran için olduğu belirtil-
mediği için 70 m2 genişliğindeki kafe-restoran ala-
nının değil de tüm otelin denetlendiği anlaşılınca 
bu kez, burayı işletecek olan Mudurnu Enerji A.Ş. 
kanalıyla ikinci bir dilekçe daha verilmiştir. Kafe-res-
toranda yapılan denetim sonrasında, 02.01.2025 
tarihinde Bolu İl Özel İdaresinin açılacak olan ka-
fe-restorana işletme belgesi vermek için otel yöne-
timinden talep ettiği itfaiye raporu Bolu Belediyesi 
İtfaiye Müdürlüğü tarafından verilmiştir. 

İtfaiye Personelinin Yetki ve Sorumluluğu
2012 yılında, “Binaların Yangından Korunması Hak-
kında Yönetmeliğin” 6.maddesi 4. fıkrasında yazılı 
olan “Projeler; ilgili belediye itfaiye birimlerinin uygun 
görüşü alındıktan sonra, ruhsat vermeye yetkili merciler 
tarafından onaylanarak uygulanır” şeklindeki cümle, 
Bakanlar Kurulunun 12/03/2012-2012/2958 kararı 
ile “Projeler; ruhsat vermeye yetkili merciler tarafından 
onaylanarak uygulanır” şeklinde değiştirilerek itfaiye 
birimlerinin görüşü alınır kısmı iptal edilmiştir. 
Bu tarihten itibaren, ruhsat projelerinin onaylanması 
sırasında yangın projelerinin itfaiye elemanlarınca in-
celenmeyeceği ve iskân (yapı kullanım izni) verilmesi 
için gerekli olan yangın güvenlik raporunun (itfaiye 
raporu) istenmeyeceği karara bağlanmış, yangın pro-

jelerinin incelenmesi ve iskân kontrolleri konusunda 
ilçe belediyeleri yetkili kılınmış, yangın konusunda 
bilgi birikimi ve deneyimi olan itfaiye teşkilatı devre 
dışı bırakılmış, yetkileri elinden alınmıştır. Bu deği-
şiklikten sonra, ruhsat vermeye yetkili mercilerden 
talep gelmesi durumunda, itfaiye teşkilatı tarafından 
itfaiye raporu tanzim edilmektedir.

Kültür ve Turizm Bakanlığı
Otel, Turizm İşletme Belgesi sahibi olduğu için, Kül-
tür ve Turizm Bakanlığı tarafından da belirli aralık-
larla denetlenmektedir. En son denetim, 15 Aralık 
2024 tarihinde gerçekleştirilmiştir. Bakanlık tarafın-
dan yapılan denetimlerde, yangın güvenliğine ilişkin 
bir rapor ibraz edilmiş midir? 
Diğer taraftan tesise, 2023 yılında teşvik verilmiştir. 
2634 sayılı Turizm Teşvik Kanununun 30.ncu mad-
desinde, “belgeli yatırım ve işletmelerin niteliklerine 
ilişkin denetimleri ve işletmeleri sınıflandırma yetkisi 
Bakanlığa aittir. Bakanlık gerek görmesi durumunda, 
denetim yetkisini sınırlarını belirlemek kaydıyla vali-
lik vasıtasıyla da kullanabilir” denilmektedir. Mevzu-
at uyarınca Vali, İl Özel İdaresinin başı ve tüzel kişi-
liğinin temsilcisidir. İl Özel İdaresi ise, mücavir alan 
dışında kalan bu tür turizm tesislerine işyeri açma 
ve çalışma ruhsatı veren resmi kurumdur. Bu tür te-
sislerde, Kültür ve Turizm Bakanlığının ve İl Özel İda-
resinin yangın güvenliğinin uygunluğunun denetimi 
açısından müteselsil sorumluluğu vardır. 
01.06.2019 tarih ve 30791 sayılı resmî gazetede 
yayınlanan, “Turizm Tesislerinin Niteliklerine İlişkin 
Yönetmeliğin” 1.nolu maddesinden anlaşılacağı üze-
re, Kültür ve Turizm Bakanlığı, turizm işletmesi belge-
si, işyeri açma ve çalışma ruhsatı yerine geçen veya 
sonradan işyeri açma ve çalışma ruhsatı almış veya 
almamış tüm tesislerde, yangın önlemlerinin yeterli 
olmasını zorunlu kılmaktadır. Grand Kartal Otelde, 
Bakanlık tarafından belirli aralıklarla yapılan dene-
timlerde 2007 yılında, Bolu İtfaiyesinden alınan ra-
porun uygunluğu sorgulanmış mıdır?
Turizm işletme belgeli bir otelin denetim ve kontrol 
yetkisi bakanlıktadır, belgenin devamı için engel bir 
durumun olup olmadığını belirli aralıklarla denetleyen 
bakanlıktır. Turizm işletme belgeli bir otelin Yangın 
güvenliği ile ilgili eksikleri varsa bu eksikleri tamam-
latacak olan, müracaat ederek itfaiyeden rapor iste-
mesi gereken bakanlıktır. Bu rapor belirli aralıklarla 
güncellenmez ve ibraz edilemezse, tesisin turizm iş-
letme belgesini iptal edecek olan da bakanlıktır.

TMMOB Elektrik, İnşaat, Makina Mühendisleri Odaları 
ve Mimarlar Odası'nın Grand Kartal Otel yangını ra-
poruna erişmek için: https://www.imo.org.tr/Eklen-
ti/8906,21022025emimo-mmo-mo-grandkartalotel-
yanginraporupdf.pdf?0
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MARJİNAL ZEMİNLERDE ZEMİN İYİLEŞTİRME SEMİNERİ / 3 Şubat 2025

6 ŞUBAT KAHRAMANMARAŞ DEPREMLERİ ANMA ETKİNLİKLERİ

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerle-
ri kapsamında düzenlenen "Marjinal Zeminlerde 
Zemin İyileştirme" başlıklı seminer 3 Şubat 2025 
tarihinde yüz yüze ve çevrimiçi olarak gerçekleşti. 
Moderatörlüğü Araş. Gör. Yasin KALKAN tarafından 
gerçekleştirilen seminere konuşmacı olarak Prof. Dr. 
Gürkan ÖZDEN katıldı. Seminerde, marjinal zemin-
lerde zemin ıslahında amacın  zeminin taşıma kapa-
sitesini artırmak ve sıkışma potansiyelini düşürmek 
olduğu anlatıldı ve bu kapsamda en çok kullanılan 
ve konvansiyonel enjeksiyona nazaran göreceli daha 
iyi sonuç veren yöntemin zeminde yüksek modüllü 
kolonlar oluşturulması, bu amaçla yüksek basınçlı 
su-çimento enjeksiyonu yapılarak sektörde "jet-grout 
kolon" olarak bilinen elemanların teşkil edilmesi 
konusu anlatıldı. Derin karıştırma-deep mixing konu-
suna da yer verilen seminerde, yapılan zemin ıslah 
uygulamalarından örnekler verildi ve lisansüstü çalış-
malarda ulaşılan sonuçlar hakkında bilgiler aktarıldı. 

Seminerin tekrarını aşağıdaki bağlantıdan izleyebilir-
siniz;
https://imosem.imo.org.tr/v/marjinal-zeminler-
de-zemin-iyilestirme-prof-dr-gurkan-ozden

Seminer notlarına aşağıdaki linkten ulaşabilirsiniz:
PROF. DR. GÜRKAN ÖZDEN - MARJİNAL ZEMİNLER-
DE ZEMİN İYİLEŞTİRME.pdf

6 ŞUBAT DEPREMLERİNİN 2. YILI: TÜRKİYE SIRADAKİ AFETİ ÇARESİZCE BEKLEMEKTEDİR! 
SORUMLULAR BİR AN ÖNCE HAREKETE GEÇMELİDİR / 6 Şubat 2025

BASIN TOPLANTISI

Şube Yönetim Kurulumuz tarafından 6 Şubat Dep-
remlerinin 2. yıldönümü nedeniyle 6 Şubat 2025 
tarihinde Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda 
bir basın toplantısı gerçekleştirildi. Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Ku-
rulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim Kurulu 

Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN’in katılmış olduğu 
toplantıda, basın açıklaması metni Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU tarafından basın 
mensuplarına aktarıldı.

Yayını izlemek için tıklayınız: https://www.youtube.
com/live/KSA0B3y9r8U
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6 ŞUBAT DEPREMLERİNİN 2. YILI: TÜRKİYE SIRADAKİ AFETİ ÇARESİZCE BEKLEMEKTEDİR! 
SORUMLULAR BİR AN ÖNCE HAREKETE GEÇMELİDİR!

Bugün, ülkemizi derinden sarsan ve tüm yurttaşları-
mızın hafızalarında unutulmayacak acılar bırakan 6 
Şubat 2023 Kahramanmaraş merkezli depremlerin 
ikinci yıl dönümünü geride bırakıyoruz. Aynı gün ardı 
ardına Kahramanmaraş’ın Pazarcık ve Elbistan ilçe-
leri merkezli meydana gelen depremlerde resmi ve-
rilere göre yaklaşık 40 bin bina yıkılmış, 200 binden 
fazlası ağır hasar almış, 11 ilde 14 milyonu aşkın 
nüfusu doğrudan etkileyen bu yıkımın sonucunda 50 
binin üzerinde yurttaşımız hayatını kaybetmiştir. 

Bu büyük felakette hayatını kaybeden yurttaşlarımızı 
saygıyla anıyor, ailelerine ve yakınlarına bir kez daha 
başsağlığı diliyoruz. 6 Şubat Depremleri, etkilediği 
coğrafi alanın genişliği, nüfusun fazlalığı ve yıkımın 
boyutu itibariyle, yıllarca etkisini sürdürecek bir top-
lumsal travma yaratmıştır. Bununla birlikte bilimin ve 
mühendislik uygulamalarının gelişimine, ülkemizin 
bu alandaki beşeri kaynaklarına dayanarak, Türkiye 
gibi aktif fay hatlarıyla örülü bir coğrafyada deprem 
endişesiyle yaşama çaresizliğine mahkum olmadığı-
mız rahatlıkla söylenebilir. 

Fakat ne yazık ki, bilime ve mühendisliğe kulak tı-
kandığı, meslek odalarının yok sayıldığı, geçmişteki 
acı tecrübelere rağmen bunca yıldır önlem almayan 
sorumlulardan hesap sorulmadığı sürece yeni fela-
ketlerin de kapımızda olduğu bilinmelidir.

Deprem istatistiklerine göre ortalama her altı yılda 
bir büyüklüğü 7 veya üzeri, her yıl iki adet 6 veya 
üzeri bir deprem meydana gelmekte ve ne yazık ki 
bu depremler önemli can ve mal kayıplarına yol aç-
maktadır. 

Türkiye’de her yıl ortalama 25 bin civarında deprem 
olduğu, 6 Şubat Depremlerinin artçı yoğunluğu nede-
niyle 2023 yılında 74232, 2024 yılında ise 31890 
deprem meydana geldiği bilinmektedir. Bu veriler, ül-
kemizin depremselliğinin açık bir göstergesidir. Asıl 
şaşırtıcı olan, deprem olaylarına aşina olmamıza kar-
şın depreme yönelik hazırlıklarımızın bu kadar geri 
kalmasıdır. 

Yakın bir gelecekte de büyük depremler yaşayaca-
ğımız gerçeği bilimsel bir hakikattir. Tam olarak ne 
zaman ve nerede meydana geleceği bilinmese de 
bilimsel veriler ışığında deprem olaylarını öngör-
mek mümkündür. Nitekim AFAD tarafından yapılan 
senaryo çalışmasına göre Kuzey Anadolu Fayında, 
Marmara Denizi'nde meydana gelebilecek 7.5 bü-
yüklüğündeki bir deprem sonucu 44 bin 802 binanın 
yıkılacağı, sadece İstanbul kent merkezinde 26 ile 
30 bin arasında yurttaşımızın hayatını kaybedeceği 
varsayılmaktadır.

K
ay

na
k:

 A
FA

D

(Şube Yönetim Kurulumuz tarafından 6 Şubat Depremlerinin 2. Yılı nedeniyle yapılan basın açıklaması)

8

6 şubat etkinlikleri



9sayı 188-189/2025

Ülkemizin depremselliği bilinen bir gerçektir. Bilin-
mez olansa her an deprem beklenen aktif fay hatla-
rıyla örülü bir ülkenin yapı stokunun durumudur. Öyle 
ki yapı stokumuzun belirsizliğini gözler önüne seren 
acı bir olay yakın zamanda Konya ilinde yaşanmıştır.  
Konya’da, 4 katlı bir bina, deprem gibi herhangi bir 
dış etken dahi olmaksızın kendiliğinden çökmüştür. 
Üstelik, bir yapının kendi kendine çökme olayının ül-
kemizde ilk kez yaşanmadığı da bilinmektedir.

2025 yılı Cumhurbaşkanlığı Yıllık Programına göre 
2024 yılı Eylül başı itibarıyla Türkiye’de toplam konut 
sayısı 42,2 milyondur. TBMM’de Kahramanmaraş 
Depremlerinden sonra kurulan araştırma komisyonu-
nun Mayıs 2023 tarihli raporuna göre, 6-7 milyon ko-
nutun en kısa sürede dönüştürülmesi gerektiği ifade 
edilmektedir. 

6306 sayılı Kanun’un yürürlüğe girdiği 2012 yılın-
dan 5 Nisan 2023 tarihine kadar, ülke genelinde 
781.333 konuta riskli yapı tespiti yapılmış, 711.545 
konutun ise yıkımı gerçekleştirilmiştir. Yani 11 yılda, 
riskli görülen 6-7 milyon yapının yalnızca yaklaşık 
yüzde 10’u kadar dönüşüme girmiştir. Ülke genelin-
de 7 milyon civarında konutun olası bir depremde 
yıkılması söz konusuyken, bu hızda ilerlerse, tüm 
riskli yapılarımızın dönüşümü, ancak yüz yıl sonra ta-
mamlanmış olacaktır, tabii yapı stokumuza yeni riskli 
yapılar eklenmezse…

Gerçeklerle vaatler arasında derin bir fark görün-
mektedir. Bu fark 6 Şubat Depremlerinden sonra 
başlatılan deprem konutları çalışmalarında da açığa 
çıkmıştır.  Depremlerin hemen ardından Cumhurbaş-
kanı Recep Tayyip Erdoğan tarafından 319 bini bir 
yıl içinde olmak üzere toplam 650 bin konut inşa 
edileceği sözü verilmiştir. Bırakalım bir yılda 319 bin 
konut yapımını, depremin 2. yılı geride kalırken, yal-
nızca 201 bin konutun tamamlandığı Bakanlık tara-
fından açıklanmıştır. 

Depremlerin üzerinden geçen 2 yılın ardından vaat 
edilen konutların yalnızca yüzde 31’i tamamlanmış-
tır. Tamamlanan konut alanlarında da elektrik, su ve 
kanalizasyon hizmetlerinde, kent için ulaşımda yaşa-
nan yetersizlikler günlük yaşamı olumsuz etkilemek-
tedir. Yine bu hızda ilerleyeceği varsayılırsa, vadedi-
len deprem konutlarının tamamlanması en az 4 yıl 
daha sürecektir.

Benzer bir durum köy konutlarının inşasında da mev-
cuttur. Depremin ardından 143 bin 271 köy konutu-
nun yapılacağı vadedilmiştir. Şu ana kadar Bakanlık 
tarafından yapılan açıklamalarda köy konutlarının 
yalnızca 22’sinin tamamlanma aşamasına geldiği 
anlaşılmaktadır. 31 bin köy konutunun 2024 sonu 
itibariyle tamamlandığı belirtilirken, şu ana kadar 
ihalesi yapılan toplam köy konutu sayısının ise 60 
bin civarında olduğu ifade edilmektedir.

Deprem bölgesinde birçok ilde ağır hasarlı yapıla-
rın yıkım işlemlerinin bile henüz tamamlanmamış 
olması, bölgenin daha uzun yıllar normal yaşama 
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dönmesinin zor olduğuna işaret etmektedir. Konut 
üretimiyle ilgili sorunlar bir yana, deprem bölgesinde 
bugün hala altyapı, ulaşım, sağlık, eğitim gibi yaşam-
sal konularda çok ciddi sorunlar devam etmektedir. 
Bir kışa daha deprem bölgesinde geçici barınma 
alanlarında giren depremzedeler, elektrik ve su ke-
sintilerinin yarattığı olumsuzlukların yanı sıra temiz 
suya erişim sorunları, hijyen koşullarının sağlanama-
ması nedeniyle de salgın hastalık başta olmak üzere 
önemli sağlık sorunlarıyla karşı karşıyadır. 

Çadırlarda ve konteyner kentlerde sel ve yangın gibi 
olaylar meydana gelmekte, deprem felaketinden can-
larını zor kurtaran depremzedeler başka felaketlerle 
karşı karşıya kalmaktadır. Enkaz atıklarının yöneti-
mindeki kuralsızlık da asbest yayılımı başta olmak 
üzere çok ciddi çevresel sorunlara yol açmaktadır. 

Öte yandan 6 Şubat Depremlerinin ardından başlatı-
lan yargı süreçlerinde ise yıkımın gerçek sorumlula-
rının ortaya çıkarılmasından uzaklaşılmakta, tüm so-
rumluluk, günah keçisi ilan edilen teknik elemanların 
üzerine yıkılmaktadır.
Basına yansıyan verilere göre, şu ana kadar açılan 
davalarda en az 5 bin kişinin ölümüne sebep olan 
binaların sorumluları yargılanmaktadır. 

Bu davalarda ise sadece 60 civarında kamu görevlisi 
hakkında "bilinçli taksirle birden fazla insanın ölü-
müne ve yaralanmasına neden olma, resmî belge-
de sahtecilik, taksirle ölüme ve yaralanmaya neden 
olma, görevi kötüye kullanma" suçlarından soruştur-
ma izni verilmiştir.

Kuşkusuz yıkımda sorumluluğu bulunan herkes yar-
gı önüne çıkarılmalı, gerçek sorumlular tespit edilip 
cezalandırılmalıdır. Unutulmamalıdır ki halkın can ve 
mal güvenliğiyle doğrudan ilgili olan deprem riskine 
karşı tedbir almak, bu hususta gerekli denetimleri 
yapmak siyasi iktidarın, merkezi ve yerel yönetimle-
rin sorumluluğudur.

Son 20 yılda 6 imar affı yasası çıkararak mevzuata 
aykırı eklentiler veya değişiklikleri gerekli tedbirler 
almadan kâğıt üstünde yasal hale getiren, yasalara 
aykırı olarak üretilen ve mühendislik hizmeti almayan 
yapıları “imar aflarıyla” bağışlayarak kaçak yapıların/
yapılaşmanın yasallaşmasını sağlayan, ülkemizdeki 
yapı üretim sürecine halkın can ve mal güvenliğini 
yadsıyarak sadece kâr odaklı bakan siyasi iradenin 
sorumluluğu görmezden gelinmektedir. 
 
Yıkılan binaların hangi sebepten yıkıldığı net olarak 
ortaya konulmadan, yıkım sebepleri ve sorumluluk 
zinciri tespit edilmeden, tasarım, yapım ve denetim-

den sorumlu meslektaşlarımız halen cezaevlerinde 
tutuklu bulunmaktadır. 

Tutuklamalar bir tedbir olmaktan çıkmış ve öne alın-
mış ceza gibi uygulanmaya başlanmıştır. Ceza yar-
gılamasının en temel ilkelerinden olan masumiyet 
karinesi meslektaşlarımız açısından, suçsuz olmadı-
ğı hükmen sabit oluncaya kadar suçlu sayılacaktır, 
şeklinde tersine çevrilmiştir.

Yargılamalarda hâkime yardımcı olması beklenen bi-
lirkişi raporları, bilimsel ve teknik pek çok hata içer-
mekte, hukuka aykırı olarak kusur belirlemesi yapıl-
makta, söz konusu bilirkişi raporlarının olayın özelliği 
gereği doğrudan yargılamaya yön vermesi nedeniyle 
adil bir yargılamadan uzaklaşılmaktadır.

Sonuç itibariyle;
6 Şubat Depremlerinin ardından oluşan kamuoyu 
baskısıyla gündeme gelen yapı üretimi ve denetimi 
süreçlerinin sağlıklı ve güvenli bir şekilde yürütül-
mesi ve yıkımda sorumluluğu bulunanların adil bir 
şekilde yargılanması talepleri, aradan geçen iki yılın 
sonunda sulandırılmış, giderek toplumun gündemin-
den çıkarılmıştır. 
Denilebilir ki 17 Ağustos Depreminden sonra depre-
me hazırlık konusunda büyük vaatlerin kısa süre so-
nunda unutulduğu ve bu nedenle aradan geçen çey-
rek asırda hiçbir ciddi ilerleme sağlanmadığı için aynı 
acıları tekrar yaşadığımız gibi, 6 Şubat Depremlerinin 
akıbeti de benzer yönde ilerlemektedir. Böylelikle ya-
rın yine bir depremde daha, aynı acıları yaşamak ka-
çınılmaz hale gelmiştir.

Depremin ikinci yılında, kaybettiklerimizin acısı yü-
reklerimizde tazeliğini korurken, gelecekte deprem 
zararlarının etkisini en aza indirmek için daha kap-
samlı ve etkin adımlar atılmasının gerekliliğini bir kez 
daha vurguluyoruz. 

Riskli yapı stokumuzun dönüştürülmesinden yapı 
denetim sisteminin baştan sona yeniden düzenlen-
mesine, yapı üretim sürecini belirleyen mevzuatta 
ve uygulamalardaki eksiklerin ve hataların düzeltil-
mesinden proje, imalat ve denetim aşamalarında 
mühendislik hizmetlerinin tam ve etkin olarak veril-
mesinin sağlanmasına kadar atılması gereken adım-
lar, yapılması gereken düzenlemeler Odamızca ilgili 
kamu idarelerine ve kamuoyuna defalarca açıklan-
mıştır. 

Bu açıklamalarda ve raporlarda ifade edilen çözüm 
önerilerinin bir an önce hayata geçirilmesi ve meslek 
odalarının bu sürece dahil edilmesi gerektiğinin altını 
çiziyoruz.
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İNSANLIĞIN ORTAK MİRASI OLAN KENTLER: HATAY’DAN İSTANBUL’A
TARİHİ YAPILARIN DURUMU VE ÇÖZÜMLER / 8 Şubat 2025

6 Şubat Kahramanmaraş Depremlerinin ikinci yıl-
dönümü nedeniyle Şubemizin İBB Miras’la birlikte 
düzenlediği İnsanlığın Ortak Mirası Olan Kentler: 

Hatay’dan İstanbul’a Tarihi Yapıların Durumu ve Çö-
zümler başlıklı etkinlik 8 Şubat 2025 tarihinde Artis-
tanbul Feshane’de gerçekleşti. 

Açılış konuşmaları bölümünde Şube Yönetim Kuru-
lu Başkanımız Sinem KOLGU ve İBB Kültür Varlıkları 
Dairesi Başkanı Oktay ÖZEL yer alırken, etkinliğe 

katılan Prof. Dr. Zekai CELEP, Prof. Dr. Kutay ÖZAY-
DIN ve Prof. Dr. Mehmet Ali TAŞDEMİR de kısa bir 
konuşma yaptılar. 

Açılış konuşmalarının ardından Haluk SESİGÜR, Ta-
rihi Yapıların Deprem Güvenliği, Onarım ve Güçlen-
dirme İlkeler başlıklı sunumuyla yer alırken, Oktay 

ÖZEL, İstanbul’un Mirasını Korumaya Yönelik Ça-
lışmalar sunumuyla etkinliğin ikinci bölümünde yer 
aldılar.
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Etkinliğin Panel bölümü Prof. Dr. Mehmet Ali TAŞ-
DEMİR tarafından yönetildi. Bu bölümde Murat ALA-
BOZ “Geçmişi Korumak, Geleceği Kaybetmek - Tarihi 
Yapılarda Koruma, Mühendislik Yaklaşımı ve Pratik”, 
Meltem VATAN “Afet Sonrası Hasar Tespitini Yeni-
den Düşünme”, Rahmi HIZIR “İBB Deprem Seferber-

lik Eylem Planı” ve Ömer Faruk SERT “İBB Miras’ın 
Yapı Ölçeğinde Güçlendirme Çalışmaları”na yönelik 
konularda sunumlar gerçekleştirdiler. Panel soru-ce-
vap bölümüyle tamamlandı. Panelden sonra Ahmet 
GÜNEŞTEKİN'in "Kayıp Alfabe" başlıklı sergisi katı-
lımcılarla birlikte rehber eşliğinde ziyaret edildi. 

ŞUBE YÖNETİM KURULU BAŞKANIMIZ SİNEM KOLGU'NUN
"İNSANLIĞIN ORTAK MİRASI OLAN KENTLER" ETKİNLİĞİNDEKİ AÇILIŞ KONUŞMASI

Değerli Katılımcılar,
Değerli Meslektaşlarım,

Hepinizi İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi 
adına saygı ve sevgiyle selamlıyorum. Bugün burada, 
6 Şubat depremlerinin 2. Yıldönümünde, insanlığın 
ortak mirası olan kentlerimizi, özellikle de tarihi yapı-
larımızı koruma ve güçlendirme konusunu ele almak 
için bir araya geldik. Bu etkinlik vesilesiyle bu büyük 
felakette hayatını kaybedenleri bir kez daha saygıyla 
anıyor, ailelerine ve yakınlarına başsağlığı diliyorum.

Deprem riski altında olan ülkemizde, tarihi yapıla-
rımızın korunması ve güvenliği, sadece kültürel bir 
mesele değil, aynı zamanda mühendislik, şehircilik 
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ve toplumsal bilinç açısından da büyük bir önem ta-
şımaktadır. İstanbul ve Hatay gibi kadim şehirlerimiz, 
geçmişten bugüne taşıdıkları tarihi mirasla sadece 
bizlere değil, tüm insanlığa ait değerlerdir. Ancak, 
ne yazık ki tarihi yapıların büyük bir kısmı, zamanla 
yıpranmakta ve özellikle depremler karşısında savun-
masız hale gelmektedir. Bunu en acı şekilde, 6 Şubat 
2023’te meydana gelen Kahramanmaraş merkezli 
depremlerde Hatay’da yaşadık. Binlerce yıllık kültürel 
mirasımız, bir gecede yerle bir oldu; tarihi yapılarımız, 
camilerimiz, kiliselerimiz büyük zarar gördü. Bu ka-
yıplar, bizlere tarihi yapıları afetlere karşı korumanın 
ne kadar hayati olduğunu bir kez daha hatırlattı.

Öte yandan, meslek odası olarak yıllardır her plat-
formda uyardığımız üzere, beklenen İstanbul depre-
mi gerçeği ile de karşı karşıyayız. Bildiğimiz gibi, ola-
sı büyük bir depremde İstanbul'daki birçok tarihi yapı 
ciddi risk altındadır. Eğer gerekli önlemler alınmaz, 
yapı güçlendirme ve koruma çalışmaları yapılmazsa, 
Hatay'da yaşanan kayıpların benzerini İstanbul'da da 
yaşamamız kaçınılmazdır. Bu yüzden, sadece bugünü 
değil, geleceği de düşünerek hareket etmeliyiz.

İşte tam da bu noktada, İnşaat Mühendisleri Odası 
olarak bizler sorumluluğumuzun büyüklüğünün far-
kındayız. Tarihi yapıların güvenliğini sağlamak, bilim-
sel ve teknik yaklaşımlarla güçlendirmek, bu konuda 
bilinç oluşturmak bizim en büyük görevlerimizden bi-
ridir. Mühendislik disiplinimizin sunduğu yöntemler-
le, tarihi dokuyu bozmadan nasıl koruyabiliriz, hangi 
teknikleri uygulayarak yapıların ömrünü uzatabiliriz, 
depreme nasıl hazır olabiliriz, bu yapıları geleceğe 
güvenli bir şekilde nasıl devrederiz işte bugün bu 
önemli sorulara yanıt arayacağız.

Bu süreçte kentin tüm paydaşlarının iş birliği içerisin-
de çalışması büyük önem taşımaktadır. İBB Miras ile 
bir araya geldiğimizde birlikte neler yapabileceğimizi 
konuşuyoruz. Tarihi yapıların envanterini çıkarmak, 

risk analizlerini yapmak, mühendislik çözümleriyle 
güçlendirme projeleri geliştirmek ve uygulamak, yö-
netmeliklerin geliştirilmesi de konuştuğumuz konu-
lar arasında. Birlikte birçok ortak çalışma yürütebi-
liriz. İMO olarak, mühendislik biliminin sunduğu en 
güncel teknikleri ve uzmanlığımızı bu süreçlere dahil 
etmekle yükümlüyüz. Ayrıca, sadece teknik çözümler 
üretmekle kalmayıp, toplumu bilinçlendirmek, karar 
vericileri yönlendirmek ve bu konuda politika gelişti-
rilmesine katkı sunmak da bizim sorumluluklarımız 
arasındadır.

Bugünkü etkinlik boyunca, değerli uzmanlarımızdan 
tarihi yapıların deprem güvenliği, onarım ve güçlen-
dirme yöntemleri, afet sonrası hasar tespit süreçleri 
ve İstanbul’un deprem seferberlik eylem planı gibi 
hayati konular hakkında bilgi alacağız. Bu tartışma-
ların, gelecekte alacağımız kararlara ışık tutmasını 
ve daha güvenli kentler inşa etme yolunda hepimize 
ilham vermesini diliyorum.

İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne, İBB Miras ekibine 
ve etkinliğin düzenlenmesine katkı sunan tüm birim-
lerine, odamızın çalışan ve yöneticilerine teşekkürle-
rimi sunuyorum. Katılımlarınız için hepinize teşekkür 
eder, verimli ve faydalı bir etkinlik olmasını temenni 
ederim. Saygılarımla. 
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haber ve duyurular
Şubemizden

Yangına Karşı Bilinçlendirme ve 
Farkındalık Eğitimi / 10 Nisan 2025
Yangına Karşı Bilinçlendirme ve 
Farkındalık Eğitimi / 10 Nisan 2025

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı ola-
rak İnş. Müh. Nergiz VASFIOĞLU katıldı. Seminerde, 
güçlendirme projelerinin TBDY-2018'e göre detaylan-
dırılması anlatıldı.
Seminerin izlemek için: https://imosem.imo.org.
tr/v/betonarme-binalarin-guclendirilmesi-tasari-
mi-ve-detaylandirilmasi-ii-ins-muh-nergiz-vasfioglu

Betonarme Binaların Güçlendirilmesi 
Tasarımı ve Detaylandırılması - II
14 Nisan 2025

Betonarme Binaların Güçlendirilmesi 
Tasarımı ve Detaylandırılması - II
14 Nisan 2025

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı olarak 
İBB İtfaiye Eğitmeni Yusuf UĞURLU katıldı. Seminer-
de, yangın öncesi alınması gereken önlemler, yangın 
esnası ve sonrası için eylem planları aktarıldı. Se-
minerin izlemek için: https://imosem.imo.org.tr/v/
yangina-karsi-bilinclendirme-ve-farkindalik-egitimi

Japonya'da Deprem Bilinci ve Yapısal Güçlendirme Stratejileri / 21 Nisan 2025 Japonya'da Deprem Bilinci ve Yapısal Güçlendirme Stratejileri / 21 Nisan 2025 

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı ola-
rak Prof. Dr. Kürşat Esat ALYAMAÇ katıldı. Semi-
nerde, Tokyo’da eğitim, saha incelemeleri ve resmi 
ziyaretler sonucunda alınan eğitimler, saha incele-
meleri ve resmi toplantılar sonrasında önemli bilgi 
ve tecrübeler aktarıldı.
Seminerin izlemek için: https://imosem.imo.org.
tr/v/japonyada-deprem-bilinci-ve-yapisal-guclendir-
me-stratejileri-prof-dr-kursat-esat-alyamac

Depremden Alınacak Dersler
17 Nisan 2025
Depremden Alınacak Dersler
17 Nisan 2025

Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri 
kapsamında düzenlenen seminere konuşmacı ola-
rak İnş. Yük. Müh. Suat YILDIRIM katıldı. Seminer-
de, 6 Şubat depremlerinden çıkarılacak dersler ve 
yapı hasar kayıtları ele alındı.
Seminerin izlemek için: https://imosem.imo.org.
tr/v/depremden-alinacak-dersler
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Şubemiz tarafından Meslek İçi Eğitim Seminerleri kap-
samında düzenlenen seminerlere konuşmacı olarak 
İnş. Yük. Müh. Suat YILDIRIM katıldı. Seminerlerde, 
mevcut yapılardaki hasarların nasıl tespit edileceği 
ve bu hasarların durumu değerlendirildi ve, Türkiye 
Bina Deprem Yönetmeliği 2018 kapsamında yapı 
performans analizinin nasıl yapıldığı, kullanılan yön-
temler ve hangi tür binalarda hangi yöntemlerin tercih 
edilmesi gerektiği anlatıldı. Seminerleri izlemek için: 

https://imosem.imo.org.tr/v/yapilardan-bilgi-toplan-
masi-yapi-hasar-tanimi-ve-catlaklarin-dili
https://imosem.imo.org.tr/v/tbdy-2018e-gore-ya-
pi-performans-analizi-ve-guclendirme-ins-yuk-muh-su-
at-yildirim

Yapılardan Bilgi Toplanması, Yapı Hasar 
Tanımı ve Çatlakların Dili Semineri ve 
TBDY-2018’e Göre Yapı Performans 
Analizi ve Güçlendirme Semineri
24/28 Nisan 2025

Yapılardan Bilgi Toplanması, Yapı Hasar 
Tanımı ve Çatlakların Dili Semineri ve 
TBDY-2018’e Göre Yapı Performans 
Analizi ve Güçlendirme Semineri
24/28 Nisan 2025

İnşaat Mühendisleri Odası tarafından düzenlenen 
ve Şubemiz ev sahipliğinde gerçekleşen İnşaat Yö-
netimi Paneli Şubemizin Harun Karadeniz Konferans 
Salonu’nda gerçekleşti. Panelin açılış konuşmaları 
bölümünde Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU, Odamız İnşaat Yönetimi Kurul Başkanı Prof. 
Dr. Rıfat AKBIYIKLI ve Oda Yönetim Kurulu Başkanı-
mız Nusret SUNA yer aldı.

Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU açı-
lış konuşmasında, ülkemizde son günlerde demokra-

si, adalet ve hukuk alanında endişe verici gelişme-
ler yaşandığına dikkat çekerek, tüm olumsuzluklara 
rağmen gençlerin yaktığı meşalelerin geleceğin ay-
dınlık yollarını açacağını ve umut verdiğini vurgula-
yarak konuşmasına başladı. “Toplumsal ve mesleki 
sorumluluğumuzun iç içe geçmesinin önemini de bir 
kez daha hatırlayarak bugün burada Oda Genel Mer-
kezimiz İnşaat Yönetimi Kurulu tarafından düzenlenen 
ve Şubemizin ev sahibi yapmaktan gurur duyduğu İn-
şaat yönetimi panelinde bir araya gelmiş bulunuyoruz. 
Panelimizde meslek alanımızın önemli konularından 

İNŞAAT YÖNETİMİ PANELİ / 12 Nisan 2025
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olan şantiye yönetimi, maliyet ve sözleşme yöneti-
mi ile proje yönetimi alanlarında bilgi ve deneyimler 
paylaşılacak ve inanıyorum ki, hepimizin mesleki ge-
lişimine katkı sunulacaktır” diyen KOLGU, “Panelin 
gerçekleşmesinde emeği geçen tüm oda çalışanları-
na, yöneticilere, kurul üyelerine, değerli konuşmacıla-
rımıza ve katılımınızla panelimizi zenginleştiren sizlere 
teşekkür ediyor; verimli, bilgilendirici ve keyifli bir et-
kinlik diliyorum” sözleriyle konuşmasını sonlandırdı. 

Odamız İnşaat Yönetimi Kurulu Başkanı Prof. Dr. Rı-
fat AKBIYIKLI konuşmasında, Türkiye genelinde İn-
şaat Yönetimi panellerinin üçüncüsünün yapıldığını 
ve her yıl farklı şubelerde İnşaat Yönetimi konusunda 
bilgi yayma ve farkındalık yaratma çabalarının arta-
rak devam edeceğine dikkat çekti. Doğru ve güncel 

bilginin paylaşıldıkça çoğalacağını, kaliteli, güvenilir, 
depreme dayanıklı ve alt-üst yapısı ile dirençli sürdü-
rülebilir yapılı alanların ortaya çıkmasının mümkün 
olacağını dile getirdi. 

Odamız Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA, bil-
ginin ve teknolojinin hızla yenilendiği bir çağda, in-
şaat mühendisliğinin bu değişimin en hızlı yaşandığı 
meslek alanları arasında yer aldığına dikkat çekti 
ve bu değişime ayak uydurabilmek için iyi bir lisans 
eğitiminin yetersiz kaldığını, aynı zamanda üniversite 
eğitimi sonrasında da meslek yaşamı boyunca sü-
rekli gelişim ve yenilenmenin zorunlu hale geldiğini 
vurguladı. İki oturum halinde gerçekleşen panelde 
“Şantiye Yönetimi” ve “Maliyet ve Sözleşme Yöneti-
mi” üzerine sunumlar yapıldı. Detaylar için: t.ly/t22lX

Şubemizin İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Komisyonu ön-
cülüğünde gerçekleşen İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Pa-
neli 19 Nisan 2025 tarihinde Şubemizin Harun Kara-
deniz Konferans Salonu’nda gerçekleşti. Panel Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve İşçi 
Sağlığı ve İş Güvenliği Komisyonu Başkanı Filiz GÖK-
ÇE’nin konuşmalarıyla başladı. Sinem KOLGU, “Oda-
mız ve Şubemiz bugüne kadar konu ile ilgili sayısız 

bilimsel etkinlik düzenledi ve düzenlemeye de devam 
edecek. Çatı örgütümüz TMMOB içinde de düzenlenen 
etkinlikler ve basın açıklamalarıyla konu her zaman 
ana gündem maddelerinden biri olarak yer alıyor. Sayı-
larını unuttuğumuz raporlar hazırlandı, çözüm önerileri 
sunuldu. Ancak birçok alanda olduğu gibi gerekli yasal 
düzenlemelerin yapılıp istisnasız uygulanmasındaki 
zayıflıkları maalesef aşamıyoruz.” diyerek başladığı 

İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ PANELİ / 19 Nisan 2025
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Şubemiz İşsizlik ve Özlük Hakları	Sorunları Çalışma 
Grubu toplantıları Şubemizde gerçekleşti. Toplan-
tılarda meslektaşlara yönelik yapılması planlanan 
etkinlikler ve çalışmalar değerlendirildi. Toplantılara, 
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube 
Yönetim Kurulu Üyesi Nesrullah AY, Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyesi Cihangir NUHOĞLU, Çalışma 
Grubu üyeleri Celal SELDÜZ, Çağdaş DOĞAN, Dicle 
ÖKMEN, Sargın ARSLAN, Dilan GÜVENÇ, Muham-
met KAYA, Ömer BOZDOĞAN ve Şubemiz Proje So-
rumlusu Umut DAĞAR katıldı.	

İŞSİZLİK VE ÖZLÜK HAKLARI SORUNLARI ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI
13/27 Şubat / 13 Mart 2025

Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komisyonu top-
lantıları 13 Şubat ve 6 Mart 2025 tarihlerinde yapıl-
dı. Toplantıda komisyonun 49. Çalışma döneminde 
yapacağı faaliyetler, örgüt içi eğitimler, hasar tespit 
eğitimleri gibi konular komisyon üyelerince görüşül-
dü. Toplantılara Prof. Dr. Filiz PİROĞLU, Prof. Dr. 
Kemal BEYEN, Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üye-
miz Elif ERSOY, Komisyon üyelerimiz Temel PİRLİ, 
Güngör GÜLTEKİN, Filiz GÖKÇE, Deniz POLAT, Erkan 
ŞAHMAL, Eşref AKBAL, Mustafa Mert BAYRAM, Ali 
ÇELİK, Yasemin SERHATLI, Mustafa Sabri KURAL, 
Sadri Maksudi YAZGAN, Yavuz Selim KAYA, Fatih 
AKSU, Derya ŞİMŞEK, Adil AKGÜN, Yıldız TUNA ve 
Şubemiz Proje Sorumlusu Mete YILDIZ katıldılar.

Ayrıca 23 Nisan 2025 tarihinde Silivri'de 6.2 büyük-
lüğünde meydana gelen deprem nedeniyle olağanüs-
tü bir toplantı gerçekleştirildi.

AFETE HAZIRLIK VE MÜDAHALE KOMİSYONU TOPLANTILARI
13 Şubat / 6 Mart / 28 Nisan 2025

konuşmasında inşaat sektörünün iş kazaları ve mes-
lek hastalıklarının en yoğun görüldüğü sektörlerden 
biri olmaya devam ettiğine dikkat çekti. Filiz GÖKÇE 
konuşmasında işçi sağlığı ve iş güvenliğinin mesleği-
mizle ilgili önemli bir konu olduğuna dikkat çekti ve 
İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Komisyonu olarak bu pa-
nelin düzenlenmesine katkı koyanlara teşekkür ede-
rek, panele başarılar diledi. İki oturum gerçekleşen 
panelde birinci oturumda “İnşaat Sektöründe Sağlık 

Tehlikeleri ve Riskler”, “Yapı İşlerinde Makina Mü-
hendisliği Açısından İş Kazalarının İrdelenmesi” ve 
“İşçi Sağlığı ve İş Güvenliğinin Hukuki Boyutu”, ikin-
ci oturumda “Şantiyelerde İş Kazaları, Kök Nedeni” 
,“Kamu İhalelerindeki İş Güvenliği Eksiklikleri Bina 
Yıkımlarında İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği” ve “Çelik 
Yapı İmalat ve Montajında İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği, 
İşçi Sağlığı ve İş Güvenliğinde Yapay Zeka” başlıklı 
sunumlar gerçekleştirildi. Detaylar için: t.ly/XWpSR

“Çatıdan Zirveye: Malzeme ve Teknik Uygulama Eğiti-
mi” 26 Nisan 2025tarihinde TMMOB İnşaat Mühen-
disleri Odası İstanbul Şubesi Harun Karadeniz Kon-
ferans Salonu’nda gerçekleştirildi. Çatı sektöründe, 
malzeme bilgisi ve teknik uygulamaların geliştirilme-
si amacıyla düzenlenen eğitime, ÇATIDER Başkan 
Yardımcısı Yağız Sinan KAYA, ÇATIDER Teknik Komi-
te Başkanı Dr. Atila GÜRSES, ÇATIDER Teknik Komi-
te Üyeleri Şimal SARI ve Mert BIÇAKÇI konuşmacı 
olarak katıldı.

ÇATIDAN ZİRVEYE: MALZEME VE TEKNİK UYGULAMA EĞİTİMİ
26 Nisan 2025

17

şubemizden

http://t.ly/XWpSR


18 sayı 188-189/2025

Şubemiz Yapı Denetim Çalışma Grubu Forumu, yapı 
denetim firmalarında çalışan üyelerimize yönelik 10 
Şubat 2025 tarihinde yapıldı. Toplantıya Şube Yöne-
tim Kurulu 2. Başkanı Özer OR, Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube Yönetim Kurulu 
Yedek Üyelerimiz Ali Cihan ASLAN, Mehmet ERZİ, 
Hüseyin ÇINAR ve Yapı Denetim Çalışma Grubu üye-
leri Hıdır KAYA, Mesut ALTUNOK, Ömer SAVAŞ, Zeh-
ra KÖSTEKÇİ ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

Şubemiz Yapı Denetim Çalışma Grubu toplantıları 
27 Şubat, 13 Mart ve 24 Nisan 2025 tarihlerinde 
yapıldı. Toplantılarda yapılması düşünülen yapı de-
netim konulu panel konusunda görüşler aktarıldı. 
Toplantılara Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz 
Elif ERSOY, Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyelerimiz 
Ali Cihan ASLAN, Mehmet ERZİ, Şube Sekreterimiz 
Rezan BULUT, Hıdır KAYA, Mesut ALTUNOK, Ömer 
SAVAŞ, Zehra KÖSTEKÇİ, Ümit ATALAY, Ahmet DE-
MİRCİ, Hasan Basri TUĞRUL ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

YAPI DENETİM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI / 27 Şubat / 13 Mart / 24 Nisan 2025

YAPI DENETİM ÇALIŞMA GRUBU
FORUMU / 10 Şubat 2025

Şubemiz Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu top-
lantıları 2025 yılı içerisinde genç inşaat	 mühendis-
lerine yönelik yapılacak çalışmaları değerlendirmek 
üzere periyodik toplantılarını sürdürmektedir. Top-
lantılara Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU, Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer 
OR, Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ER-
SOY, Şube Yönetim Kurulu Üyeleri Güzem YARAN, 
Nesrullah AY; Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyeleri 
Cihangir NUHOĞLU, Ali Cihan ASLAN, Hüseyin ÇI-
NAR Dilara SERAP DAĞLI; Komisyon Üyeleri Cengiz 
KOLUKIRIK, Fatih AKSU, Gizem BÜLBÜL, Sena TIK-
NAS, Nihat HAS, Abdullah Revaha DARBAZ, Bora 
KILIÇ, Mehmet ÇARKACI, Mert Can KÖSE; Şube-
miz Araştırma Görevlileri Yasin KALKAN, Feyza Gül AKTAŞ katıldı.

GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ KOMİSYONU TOPLANTILARI / 19 Şubat / 10 Mart 2025

Şubemiz İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Kurulu toplantı-
ları 20 Şubat 2025 ve 19 Nisan 2025 tarihlerinde 
gerçekleşti. Toplantılarda yapılması planlanan İşçi 
Sağlığı ve İş Güvenliği Paneline yönelik konu başlıkla-
rı ve konuşmacılar değerlendirildi. Toplantılara Yöne-
tim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ, Yönetim Kurulu Yedek 
Üyemiz Dilara SERAP DAĞLI, Filiz GÖKÇE, Hakan 
KISA, Ahmet YURTBAKAN, Hamza KILIÇ ve Hasan 
ÜNAL katıldı.

İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ KURULU 
TOPLANTILARI / 20 Şubat / 19 Nisan 2025
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Şubemiz Kentsel Yenileme ve Deprem Çalışma 
Grubu toplantılarında 49. Dönem çalışma programı 
içinde yapılması hedeflenen etkinlik ve projeler görü-
şüldü. Toplantılara Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz 
Sami GÜLTEKİN, Mete AKALIN, Hıdır KAYA, Metin 
TUNCEL, Mustafa TÜRKER, Barış Emek ERGİN, Fi-
liz GÖKÇE, Abdülkerim ÜSTÜNER, Erkan ŞAMHAL, 
Demet ENGİN SOY, Fatih ECE, Serdar GÜNAY, Ömer 
SAVAŞ, Cemal YILMAZ ve Arzu BİKRİÇ katıldı.

KENTSEL YENİLEME VE DEPREM ÇALIŞMA GRUBU TOPLANTILARI
24 Şubat / 14 Mart / 18 Nisan 2025

Şubemiz Bilirkişilik Komisyonu dördüncü toplantısı 
çevrimiçi olarak 6 Mart 2025 tarihinde yapıldı. Top-
lantıda 25 Ekim 2025 tarihinde yapılması planlanan 
“Bilirkişilik Nedir? Nasıl Olunur?” başlıklı panel ko-
nuları ve inşaat mühendisi bilirkişilerin yaşadığı so-
runlar ve çözüm önerilerine yönelik çalışma ile ilgili 
üyeler görüşlerini aktardılar. Toplantıya Yönetim Ku-
rulu Üyemiz Selçuk İZ, Mehmet YILMAZOĞLU, Ha-
bip CANBİLEN, Ali UYSAL, Sadri YAZGAN, M. Sabri 
KURAL, Abdülkerim ÜSTÜNER, Yiğit BEŞLİOĞLU 
Zafer TÜRKARSLAN ve Hasan ÜNAL katıldı.

BİLİRKİŞİLİK KOMİSYONU TOPLANTISI / 6 Mart 2025

Şubemiz tarafından düzenlenen Enerji Kimlik Belgesi 
(EKB) Uzmanlığı kursu (2025 - ŞB01) 11-14 Şubat 
2025 tarihleri arasında Karaköy Hizmet Binamızda 
gerçekleşti. Şube Çalışanlarımız İnş Müh. Hasan 
ÜNAL ve İnş. Müh. Mete YILDIZ eğitmenliğinde ger-
çekleşen kursumuzda Enerji Tüketimleri ve Enerji Ve-
rimliliği, 5627 Sayılı Enerji Verimliliği Kanunu, Bina-
larda Enerji Performansı Yönetmeliği, BEP-İS İşletim 
Sisteminin Tanıtımı ve BEP-BUY Yazılımı Kullanılarak 
Örnek Binaların EKB düzenlenmesine yönelik konu-
lara yer verildi.

ENERJİ KİMLİK BELGESİ (EKB) UZMANLIĞI EĞİTİMİ (2025-ŞB01)
11-14 Şubat 2025

Şubemizin 49. Dönem Sosyal Kültürel Etkinlikler Ku-
rulu toplantısı 7 Mart 2025 tarihinde Şubemizde ger-
çekleşti. Toplantıda Şubemizin yeni dönemde yapıla-
cak olan sosyal çalışmalara yönelik görüş ve öneriler 
aktarıldı. Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY, Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu 
Başkanı H. Ülkü ÖZER, Kurul Üyeleri Mete AKALIN, 
Muhsin SELİMOĞLU, Şube Sekreterimiz Rezan BU-
LUT, Şube Sekreter Yardımcımız Funda KILINÇ SU-
VAKÇI katıldı.

SOSYAL KÜLTÜREL ETKİNLİKLER KURULU 
TOPLANTISI (49/2) / 7 Mart 2025
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Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti tarafından or-
taklaşa finanse edilen  ve  Çevre, Şehircilik ve İklim 
Değişikliği Bakanlığı İklim Değişikliği Başkanlığı ve 
Birleşmiş Milletler Kalkınma Programı Türkiye Ülke 
Ofisi (UNDP) ile birlikte yürütülen “Türkiye’de İklim 
Uyum Eyleminin Güçlendirilmesi Projesi” kapsamın-
da Tarım, Sanayi ve Ekosistem Hizmetleri konularına 
odaklanan Onuncu Sektörel Farkındalık toplantısı 
18-19 Şubat 2025 tarihlerinde İstanbul’da Möven-
pick Golden Horn Otel’de düzenlendi. Proje kapsa-

mında düzenlenen toplantıya Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU katılmıştır. 

İBB-İstanbul Sürdürülebilir Kentsel Ulaşım Planı 
(Skup): Aşama II - Uygulama Planı- Otobüs Öncelikli 
Şeritler Çalıştayı, 19 Şubat 2025 tarihinde Dedeman 
Otel’de gerçekleşti. İstanbul’un sürdürülebilir ulaşım 
çözümlerine yönelik atölye çalışmalarının yapıldığı 
toplantıya Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz Hüse-
yin ÇINAR katıldı.

İBB-İSTANBUL SÜRDÜRÜLEBİLİR KENTSEL 
ULAŞIM PLANI (SKUP): AŞAMA II - 

UYGULAMA PLANI - OTOBÜS ÖNCELİKLİ 
ŞERİTLER ÇALIŞTAYI / 19 Şubat 2025

ARTIUM Tasarım Topluluğunun ARTIUM Odak Zirvesi 
çerçevesinde düzenlemiş olduğu söyleşilere Şube 
Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR konuşmacı 
olarak katıldı. 26 Şubat 2025'te Maltepe Üniversite-
si, H. Vedat Çakırca Konferans Salonu’nda gerçekle-
şen söyleşide Özer OR, Yapı Stokunun İncelenmesi 
ve Güçlendirme başlıklı bir sunum gerçekleştirdi.

ARTIUM ODAK'25 ETKİNLİĞİ
26 Şubat 2025

İBB-İstanbul Sürdürülebilir Kentsel Ulaşım Planı 
(SKUP): Aşama II - Uygulama Planı projesi kapsamın-
da Anadolu Yakasında Sağlıklı Sokak Uygulamaları 
Çalıştayı 28 Şubat 2025 tarihinde Bostancı Dede-

man Otel’de gerçekleşti. Kadıköy, Çekmeköy, Sultan-
beyli ve Adalar ilçelerinde yürütülen sağlıklı sokak 
projelerinin mevcut durumunun değerlendirildiği Ça-
lıştaya Kadıköy Temsilcimiz Zeynal AKSOY katıldı.

ANADOLU YAKASINDA SAĞLIKLI SOKAK UYGULAMALARI ÇALIŞTAYI / 28 Şubat 2025

TÜRKİYE’DE İKLİM DEĞİŞİKLİĞİNE UYUM 
EYLEMİNİN GÜÇLENDİRİLMESİ PROJESİ

18-19 Şubat 2025

Şubemiz Genç İnşaat Mühendisleri Komisyonu ça-
lışmaları kapsamında organize edilen “Genç İnşaat 
Mühendisleri Buluşması” etkinliğinde daha önce 
genç-İMO temsilciği yapmış olan, mevcut genç-İMO 
temsilcileri ve genç inşaat mühendisleri katılım sağ-
ladı. İMO İstanbul Şube Yönetim Kurulu Başkanımız 
Sinem KOLGU, 2. Başkanımız Özer OR ve Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY’un yönettiği toplantıda genç mes-
lektaşlarımızın sorunları tartışıldı.

İMO İSTANBUL ŞUBESİ GENÇ İNŞAAT MÜHENDİSLERİ BULUŞMASI / 20 Nisan 2025
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Nişantaşı Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bölümü 
Dış Paydaş Görüş ve Öneri toplantısı 28 Şubat 2025 
tarihinde çevrim içi olarak gerçekleşti. İnşaat mühen-
disliği bölümünün eğitim-öğretim programlarının ge-
liştirilmesi, sektörün güncel ihtiyaçlarına uyum sağla-
ması amacıyla düzenlediği; eğitim programı, sektörle 
iş birliği fırsatları, öğrenci staj ve istihdam süreçleri 
gibi konuların ele alındığı toplantıya Şube Yönetim 
Kurulu Yedek Üyemiz Hüseyin ÇINAR katıldı.

NİŞANTAŞI ÜNİVERSİTESİ İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ
DIŞ PAYDAŞ GÖRÜŞ VE ÖNERİ TOPLANTISI / 28 Şubat 2025

Türkiye Belediye	Başkanları Birliği tarafından beledi-
yelerle STK'lar arası işbirliğinin geliştirilmesi amaç-
lı Üsküdar Altunizade Sanat ve Kültür Merkezi'nde 
düzenlenen “Belediyeler ile Sivil Toplum Kuruluşları 
Arasında İş Birliğinin Geliştirilmesi Projesi İstanbul / 
Üsküdar Programı” 6 Mart 2025 tarihinde gerçekleş-
ti. Etkinliğe Kadıköy Temsilcilik Kurulu Üyemiz Eşref 
AKBAL katıldı. 

BELEDİYELER İLE SİVİL TOPLUM KURULUŞLARI ARASINDA İŞ BİRLİĞİNİN
GELİŞTİRİLMESİ PROJESİ İSTANBUL / ÜSKÜDAR PROGRAMI / 6 Mart 2025

Işık Üniversitesi Dış Paydaşlar Kurulu toplantısı MÜ-
DEK hazırlık toplantısı 20 Mart 2025 tarihinde Işık 
Üniversitesi Lisansüstü Eğitim Enstitüsü'nde yapıldı. 
Toplantıya Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer 
OR katıldı.

IŞIK ÜNİVERSİTESİ DIŞ PAYDAŞLAR
KURULU TOPLANTISI / 20 Mart 2025

İBB Başkanlığı İklim Değişikliği Şube Müdürlüğü ta-
rafından yürütülen kentsel dönüşüm kapsamında ye-
nilenecek binaların yeşil ve karbon nötr olması için 
bir kılavuz rehber oluşturulması hedeflenen Build4G-
reenIST projesi kapsamında düzenlenen çalıştaya 
Şubemiz Proje Sorumlusu Mete YILDIZ katıldı.

BUILD4GREENIST PROJESİ
ÇALIŞTAYI / 10 Nisan 2025

47. Yapı Fuarı 16-19 Nisan 2025 tarihlerinde Büyük-
çekmece TÜYAP’da gerçekleşti. Dört gün süren Yapı 
Fuarı’nda Şubemiz de stant kurarak, Oda yayınları-
mız ve mesleğimizle ilgili kitapların satışını yaparak 
fuar katılımcılarına hizmet verdik. Ayrıca Fuarda katı-
lımcı firmalar arasında düzenlenen “Altın Mıknatıs” 
en iyi stant yarışmasında Şube Yönetim Kurulu 2. 
Başkanımız Özer OR ve Şube Yönetim Kurulu Üyemiz 
Selçuk İZ jüri üyeliği yaptı ve ödül törenine katıldı.

47. YAPI FUARI / 16-19 Nisan 2025
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CHP İstanbul İl Başkanlığı Deprem ve Afet Komisyo-
nu’ndan Hülya ÖZDEMİR (CHP İstanbul İl Başkan 
Yardımcısı), CHP Deprem Komisyonu Üyeleri Turgut 
GENÇ, Zafer DEMİR, Bürge TARMUR, Burak ÇAT-
LIOĞLU, Batuhan BULGURLULAR Şubemize ziya-
rette bulundu. Toplantıda İstanbul’un depreme ha-
zırlanmasına ilişkin görüş alış verişinde bulunuldu. 
Toplantıya Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU, Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer 
OR, Şube Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Sami GÜL-
TEKİN, Şubemiz Afete Hazırlık ve Müdahale Komis-
yonu Başkanı Temel PİRLİ katıldı.

CHP İSTANBUL İL BAŞKANLIĞI DEPREM VE AFET KOMİSYONU'NDAN
ŞUBEMİZE ZİYARET / 21 Şubat 2025

Ülkemizde kadınlar yüzyılı aşkın süredir hakları, eme-
ği ve eşitliği için mücadele vermeye devam ediyor. 
Eğitimde, iş yaşamında, siyasette ve toplumsal ha-
yatta var olmaya çalışan kadınlar, her sektörde bü-
yük başarılara imza atmalarına rağmen, eşit fırsatlar 
ve adil çalışma koşulları konusunda bugün de ciddi 
engellerle karşılaşıyor. Kadın mühendisler, yetkin-
liklerini sürekli kanıtlamak zorunda bırakılıyor, ücret 
eşitsizliği ve terfi süreçlerinde ayrımcılıkla mücadele 
ediyor.
Kadın meslektaşlarımız; sahada, ofiste, projelerin 
her aşamasında bilgi ve emeğiyle sadece yapıları 
değil, toplumun geleceğini de inşa ediyor. Ancak top-
lumsal cinsiyet eşitsizliği, fırsat adaletsizliği ve emek 
sömürüsü, kadınların hak ettikleri yeri almasını zor-
laştırıyor. Kadınlar özel yaşamlarında da TÜİK verileri-
ne göre ev işlerine erkeklerden yaklaşık üç kat daha 
fazla zaman ayırmak zorunda bırakılıyor. Bu tablo, 
kadınların sadece çalışma hayatında değil, evde de 
emeğinin görünmez kılındığını açıkça gösteriyor.
Oysa eşit işe eşit ücret, güvenli çalışma ortamı ve 

karar mekanizmalarında daha fazla kadın temsili, 
yalnızca kadınların değil, toplumun tamamının yara-
rınadır. Türkiye’de ve dünyada kadınların emeğinin, 
bilgisinin ve mücadelesinin görünür olduğu, hak et-
tikleri değeri gördüğü bir gelecek için hep birlikte da-
yanışmayı büyütmeliyiz.
Ekonomik krizin derinleştiği, emek sömürüsünün ve 
kadın yoksulluğunun arttığı, hayatımıza göz dikilen, 
emeğimize el konulan, ailede, sokakta, işte erkek 
şiddet döngüsüne hapsedilmek istendiğimiz, baskı 
ve şiddetin arttığı, kadın cinayetlerine karşı önlem 
almak yerine İstanbul Sözleşmesi’nden çıkılan bir 
dönemde toplumsal cinsiyet eşitliği mücadelemizi 
ileriye taşımak için kararlılıkla ve emin adımlarla iler-
lemeye devam ediyoruz.
Cumhuriyet’in ilk kadın mühendislerinden bugünün 
genç kadın mühendislerine kadar, emeğiyle, bilin-
ciyle, mücadelesiyle yol açan tüm kadınların 8 Mart 
Dünya Kadınlar Günü kutlu olsun. 
Bugün ve her gün, eşitlik mücadelesini birlikte bü-
yütelim!

BASIN AÇIKLAMASI:
EŞİTLİK, ADALET VE DAYANIŞMA İÇİN SESİMİZİ YÜKSELTİYORUZ! / 7 Mart 2025

İstanbul Kültür Üniversitesi İnşaat Mühendisliği Bö-
lümü olarak düzenlenen Dış Paydaş Danışma Kurulu 
toplantısı 29 Nisan 2025 tarihinde gerçekleşti. Top-
lantıda İstanbul Kültür Üniversitesi İnşaat Mühen-
disliği Bölümü’nün lisans- lisansüstü programlarının 
eğitim-öğretim süreçleri değerlendirildi. Toplantıya 
Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU ve 
Şube Yönetim Kurulu Üyemiz Selçuk İZ katıldı. 

KÜLTÜR ÜNİVERSİTESİ İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ BÖLÜMÜ
DIŞ PAYDAŞ DANIŞMA KURULU TOPLANTISI / 29 Nisan 2025

(Şubemizin Kadın İnşaat Mühendisleri Komisyonu tarafından
8 Mart Dünya Kadınlar Günü nedeniyle yapılan açıklama)
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Şube Yönetim Kurulumuzun Çanakkale Zaferine İliş-
kin Anma Mesajında “Çanakkale Savaşı, milletimizin 
bağımsızlık ruhunun en güçlü ifadesidir. Bu zafer, Gazi 
Mustafa Kemal Atatürk’ün liderliğinde, Kurtuluş Sava-
şı’nın ve Türkiye Cumhuriyeti’nin yolunu açan ilk büyük 
adımdır. Çanakkale’de toprağa düşen her kahraman, 
bize vatanın ne pahasına kazanıldığını hatırlatmakta-
dır. Çanakkale, sadece Türk Milletinin bağımsızlık mü-
cadelesinin değil, aynı zamanda dünya çapında sömür-
ge altındaki halkların özgürlük ve bağımsızlık uğruna 
verdiği mücadelenin de simgesidir. Bugün, Çanakkale 

Zaferi’nin 110. yıl 
dönümünde, bu 
toprakları bize va-
tan yapan Atatürk 
ve silah arkadaş-
larını saygı, minnet 
ve rahmetle anıyo-
ruz. Onların aziz 
hatıraları önünde 
bir kez daha gurur-
la söylüyoruz: Çanakkale geçilmez!” denildi.

ÇANAKKALE DESTANI; TARİHİ DEĞİŞTİREN ZAFER

Şube Yönetim Kurulumuzun son zamanlarda yaşa-
nan hukuksuz uygulamalara ilişkin yapmış olduğu 
açıklamada “Hepimizin bildiği gibi Türkiye Cumhuri-
yeti, Anayasamızın 2. Maddesi’nde belirtilen ilkeler 
gereğince insan haklarına saygılı, demokratik, laik ve 
sosyal bir hukuk devletidir. Ülkemiz, 200 yılı aşan 
modernleşme süreci ve 100 yıllık Cumhuriyet dene-
yiminin yanı sıra, zaman zaman askeri darbeler ne-
deniyle kesintiye uğrasa da 75 yılı aşan çok partili 
siyasi hayat tecrübesine sahiptir. Bu süreçte ülkemiz 
pek çok büyük toplumsal hareketlilik yaşamıştır.
Son olarak İstanbul Büyükşehir Belediyesi Başkanı ve 
Cumhurbaşkanı adayı Ekrem İmamoğlu’nun diploması-
nın iptal edilmesinin hemen ardından, 19 Mart 2025 
tarihinde iki ayrı soruşturma gerekçe gösterilerek konu-
tunda gözaltına alınması, toplumun geniş kesimlerinde 
ciddi bir endişe yaratmıştır. Aynı soruşturmalar kapsa-
mında Şişli Belediyesi Başkanı Resul Emrah Şahan ve 
Beylikdüzü Belediyesi Başkanı Mehmet Murat Çalık ile 
belediye meclis üyeleri ve çok sayıda yönetici ve çalışa-

nın da aralarında bulunduğu 100’den fazla kişi gözaltı-
na alınmıştır. Soruşturmaların yöntemleri, siyasi iktidar 
ve iktidara yakın medya tarafından kullanılan dil, soruş-
turma dosyalarındaki bilgilerin sansasyonel bir şekilde 
basına sızdırılması ve belediye başkanlarının yerine 
kayyım atanmasının gündeme getirilmesi, toplumda 
yargının siyasallaştırıldığı ve demokratik hukuk dev-
letinin zedelendiği algısını güçlendirmiştir. Bu durum 
seçme ve seçilme hakkına yönelik ağır bir ihlal olarak 
algılanmış ve büyük bir toplumsal tepki oluşmuştur. Ya-
şanan bu hukuksuzluklar karşısında başlayan toplum-
sal tepki, kentimiz İstanbul’dan tüm Türkiye’ye hızla 
yayılmış, farklı kesimler tarafından desteklenerek ülke 
genelinde yankı bulmuştur. Vatandaşların demokratik 
talepler etrafında birleşmesi, demokrasiye ve hukuka 
sahip çıkma kararlılığını ortaya koymuştur.” denildi. 
Açıklamanın tamamına erişmek için: https://www.
imo.org.tr/TR,209866/endiseliyiz-ancak-umutlu-
yuz-ulkemizin-gelecegi-icin-demokrasi-ve-hukukun-us-
tunlugunden-yana-tavir-almaya-devam-edecegiz.html

ENDİŞELİYİZ ANCAK UMUTLUYUZ: ÜLKEMİZİN GELECEĞİ İÇİN DEMOKRASİ VE HUKUKUN 
ÜSTÜNLÜĞÜNDEN YANA TAVIR ALMAYA DEVAM EDECEĞİZ

(Şube Yönetim Kurulumuzun 23 Nisan Egemenlik ve Çocuk Bayramı nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

23 Nisan 1920; millet iradesinin egemenliğe dö-
nüştüğü, Türkiye Cumhuriyeti’nin temellerinin atıldığı 
tarihimizin en önemli dönüm noktalarından biridir. 
Bu tarih, özgürlük, dayanışma ve umut dolu bir gele-
ceğin başlangıcıdır. Gazi Mustafa Kemal Atatürk’ün 
bu anlamlı günü çocuklara armağan etmesi, Cum-
huriyetimizin yarınlarına duyduğu sarsılmaz inancın 
ve umudun en güçlü ifadesidir. İnşaat Mühendisleri 
Odası İstanbul Şubesi olarak bizler; bu tarihi mirası 
yaşatırken biliyoruz ki çağdaş ve güçlü bir toplum, an-
cak sağlam temeller üzerinde yükselebilir. Bu inanç-
la, bilimden, emekten ve Cumhuriyet değerlerinden 
asla vazgeçmeden, çocuklarımız için daha aydınlık 
bir gelecek inşa etmeye kararlılıkla devam ediyoruz. 
23 Nisan 1920, bugün çocuklarımızın umutla parla-

yan gözlerinde, neşeyle atan kalplerinde yaşamaya 
devam ediyor. Başta Gazi Mustafa Kemal Atatürk ol-
mak üzere, tüm kurtuluş kahramanlarımızı saygı ve 
minnetle anıyor; çocuklarımızın barış, eşitlik ve umut 
dolu bir dünyada büyümesini diliyoruz.

23 NİSAN ULUSAL EGEMENLİK VE ÇOCUK BAYRAMI KUTLU OLSUN!
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İSKİ (İstanbul Su ve Kanalizasyon İdaresi) tarafından 
geçmişten günümüze taşınan ve korumaya alınan, 
Roma, Bizans ve Osmanlı dönemlerinden günümüze 
tarihe tanıklık eden ve bugünün teknoloji kriterlerin-
de bile tasarım harikası sayılan su kemerleri, bentler, 
pompa istasyonu gibi su yapılarını içeren gezi, Şube 
üyelerimiz ve genç-İMO İstanbul üyelerimizin katılı-

mıyla 14 ve 21 Mart 2025 tarihlerinde gerçekleşti. 
Gezide, Kâğıthane Tarihi Su Dağıtım Yapısı (İSKİ Ge-
nel Müdürlüğü Yerleşkesi-Su Kafe, Cendere Tarihi Su 
Pompa İstasyonu (Cendere Sanat Müzesi), İstanbul 
Su Medeniyetleri Müzesi, Mağlova Kemeri ve Kirazlı 
Bent gezildi.

İSKİ TARİHİ SU YAPILARI GEZİSİ / 14/21 Mart 2025

Ülkemiz ve şehrimiz zor günlerden geçiyor. Seçme ve 
seçilme hakkı, toplantı ve gösteri yürüyüşü düzenle-
me hakkı, basın ve ifade özgürlüğü gibi en temel ana-
yasal haklarımızın geleceği konusunda endişelerimi-
zin arttığı bir dönemdeyiz.  Bilim ve meslek insanları, 
gazeteciler, sanatçılar, yazarlar, politikacılar, belediye 
başkanları, yerel yönetimlerin yetkilileri işlerini yap-
tıkları, bilgilerini toplumla paylaştıkları, halkı uyarma-
ya ve bilgilendirmeye çalıştıkları için siyasi davalarla, 
tutuklu yargılamalarla, hedef göstermelerle baskı 
altında tutulmaya çalışılıyor. Bu yaşananları kaygıyla 
izleyen, izlemekle yetinmeyerek silahsız ve şiddete 
başvurmadan protesto eden üniversite öğrencileri 
tutuklulukla cezalandırılıyor, öğrenim hakları engel-
leniyor. İktidarın kendi bekasını korumak için hak, 
hukuk ve adaleti hiçe saydığı bu manzara karşısın-
da adalet, barış, demokrasi ve özgürlük taleplerimizi 
yüksek sesle dile getirmenin, işçi sınıfının ve emek-

çilerin dayanışma gününde haklarımızı sözle olduğu 
kadar eylemle de savunmanın gereğine ve önemine 
inanıyoruz. Meslektaşlarımızla birlikte 1 Mayıs alan-
larında, yürüyüş kortejlerinde işçi sınıfıyla yan yana, 
omuz omuza olacağız.
Yaşasın örgütlülüğümüz ve dayanışmamız!
Yaşasın 1 Mayıs!

BİZ KAZANACAĞIZ! EMEĞİN VE İŞÇİ SINIFININ BAYRAMI 1 MAYIS KUTLU OLSUN!
1 Mayıs 2025

Akçansa Büyükçekmece Fabrikası Teknik Gezisi, 
Şube üyelerimiz ve genç-İMO öğrenci üyelerimizin ka-
tılımıyla 26 Mart 2025 tarihinde gerçekleşti. Gezide 
1. ve 2. Fırın Üretim Şefi Samet ÜSTÜN ile Çimento 
Fabrikası, Kalite Kontrol Sorumlusu Yunus ŞAHİN ile 
Hazır Beton Tesisi ve AR-GE Sorumlusu Dr. Senem 
BİLİCİ ile Teknoloji Merkez Laboratuvarı gezildi ve çe-
şitli deneyler ve testler uygulamalı olarak gösterildi.

AKÇANSA BÜYÜKÇEKMECE FABRİKASI 
TEKNİK GEZİSİ / 26 Mart 2025

(Şube Yönetim Kurulumuzun 1 Mayıs İşçi Bayramı nedeniyle yapmış olduğu açıklama)

24

şubemizden



25sayı 188-189/2025

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası tarafından Gazian-
tep Şube ev sahipliğinde “Şubat 2023 Depremlerinin 
Yeniden Gündeme Getirdikleri; Riskler Önlemler ve Çö-
züm Önerileri” başlığıyla düzenlenen Şubat 2023 Dep-
remleri Sempozyumu, 14-15 Şubat 2025 tarihlerinde, 
Gaziantep Şehitkamil Kültür ve Kongre Merkezinde 
gerçekleştirildi. Sempozyuma Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Kurulu 2. 
Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim Kurulu Sayman 
Üyemiz Sami GÜLTEKİN katıldı. 

ŞUBAT 2023 DEPREMLERİ SEMPOZYUMU / 14-15 Şubat 2025

Oda Yönetim Kurulu ve Şube Yürütme Kurulları ortak 
toplantısı, 27 Şubat 2025 tarihinde, Ankara’da ger-
çekleşti. İMO Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SU-
NA’nın açılış konuşmasını yaptığı toplantıda Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyesi Bülent TATLI Oda çalışmaları 
hakkında bilgi verdi. İMO Yönetim Kurulu Sayman Üye-
si Özer AKKUŞ Oda bütçesi ve yapılması planlanan 2. 
İnşaat Mühendisliği Kurultayı hakkında bilgilendirme-
de bulundu. 6 Şubat yargı süreçleri başta olmak üzere 
meslek alanımızla ilgili konularda İMO Yönetim Kurulu 
2. Başkanı Selçuk ULUATA’nın yaptığı değerlendirme-
lerden sonra şube yürütme kurulu üyeleri söz olarak 
görüş ve düşüncelerini paylaştı. Şube Yönetim Kurulu 
Başkanımız Sinem KOLGU ve Şube Yönetim Kurulu 2. 
Başkanımız Özer OR’un da söz aldığı toplantıya, Şube 

Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yö-
netim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim 
Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim 
Kurulu Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN katıldı.

ODA YÖNETİM KURULU VE ŞUBE YÜRÜTME KURULLARI ORTAK TOPLANTISI / 27 Şubat 2025

İSKİ CUMHURİYET İÇME SUYU ARITMA TESİSİ VE 2. ETAP ŞANTİYESİ
TEKNİK GEZİSİ / 11 Nisan 2025

İSKİ Cumhuriyet İçme Suyu Arıtma Tesisi ve 2. Etap 
Şantiyesi teknik gezisi, Şube üyelerimiz ve genç-İMO
öğrenci üyelerimizin katılımıyla 11 Nisan 2025 tari-
hinde gerçekleşti. Gezide İMO İstanbul Şube Yönetim 
Kurulu Üyesi ve İSKİ Proje Kontrol Mühendisi Nesrul-
lah AY ile 2. Etap Arıtma Suyu Şantiyesi gezildi, İSKİ 
Cumhuriyet Su Arıtma Şube Müdürü Emel TÜFEKÇİ 
ve Çevre Mühendisi Bilal AKSU’nun sunumlarıyla 
katılımcılar arıtma suyu tesisi hakkında detaylı bilgi 
edindiler.

Şubemiz tarafından üye/öğrenci üyelerimize yönelik 
düzenlenen Akıllı Bina Niteliği Taşıyan Küçükçekme-
ce Belediye Binası Teknik Gezisi 18 Nisan 2025 
tarihinde gerçekleşti. Gezide Şube Yönetim Kurulu 
Yedek Üyemiz Cihangir NUHOĞLU, Selami ÇEVİRME 
(Alt Yapı Teknik Büro Şefi), Aybüke ÇOLAK (Mimar), 
Ömercan BAYTÜRK (Makine Mühendisi) ve Ufuk 

ERTAN (Kaynak Teknik Otomasyon sorumlusu) bina 
hakkında bilgilendirmede bulundular.

AKILLI BİNA NİTELİĞİ TAŞIYAN 
KÜÇÜKÇEKMECE BELEDİYE BİNASI

TEKNİK GEZİSİ / 18 Nisan 2025
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TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası adına İnşaat Mü-
hendisliği Eğitim Kurulu yürütücülüğünde düzenlenen 
Geleceğin İnşaat Mühendisliği Çalıştayı 28 Şubat - 
1 Mart 2025 tarihlerinde İMO KKM Teoman Öztürk 
Salonunda gerçekleştirildi. Çalıştaya Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim Ku-
rulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube Yönetim Kurulu 
Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN katıldı.

GELECEĞİN İNŞAAT MÜHENDİSLİĞİ ÇALIŞTAYI
28 Şubat - 1 Mart 2025

23 Nisan 2025 tarihinde Nesin Vakfı’nın Çatalca’da-
ki Yerleşkesinde, alternatif bir eğitim modeliyle bü-
yüyen, dayanışmayı, paylaşmayı ve özgür düşünmeyi 
odağına alan çocuklarla bir araya gelerek, egemenli-
ğin ve geleceğin gerçek sahiplerinin çocuklar olduğu 
bilinciyle üye/öğrenci üyelerimiz ve aileleriyle birlikte 
Nesin Vakfı'na ziyarette bulunduk.  

NESİN VAKFI DAYANIŞMA ETKİNLİĞİ
23 Nisan 2025 Şubemizin Sosyal Kültürel Etkinlikler Kurulu öncü-

lüğünde düzenlenen GAP Turu 25-28 Nisan 2025 
tarihlerinde gerçekleşti. Gezide, Diyarbakır, Hasan-
keyf, Midyat, Mardin, Göbeklitepe, Şanlıurfa, Harran, 
Nemrut Dağı, Halfeti, Gaziantep ve Zeugma Müze-
si görüldü. Gezinin gerçekleşmesinde emeği geçen 
Gezi Koordinatörü Birgül ÇELİKER ve rehber Ufuk 
ÇİLEKÇİ'ye teşekkür ederiz.

GAP TURU / 25-28 Nisan 2025

Şubemizin İleri Fotoğraf Proje Atölyesinin hazırladığı 
“Hayal Meyal” Sergisi’nin açılışı 3 Mayıs 2025 tari-
hinde Şubemizin Fuaye katında düzenlenen kokteylle 
gerçekleşti. Açılışta Şubemizin Şef Berktay AKYIL-
DIZ yönetiminde çalışmalarını sürdüren İMO İstan-

bul Şube Müzik Topluluğu da mini bir performans 
gösterdi. Şubemizin fuaye alanında gerçekleştirilen 
ve Danışmanlığını Serdar ERCAN’ın yaptığı sergimiz 
6 Haziran 2025 tarihine kadar Saat: 10.00-17.00 
arasında gezilebilir.

FOTOĞRAF SERGİSİ AÇILIŞI/ 3 Mayıs 2025
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TMMOB İşçi Sağlığı ve İş Güvenliği Çalıştayı 8 Şubat 
2025 tarihinde TMMOB Makina Mühendisleri Odası 
İstanbul Şubesi'nde gerçekleşti. Çalıştayda; iş gü-
venliği uzmanlarının yaşadığı sorunlar, işçi sağlığı ve 
iş güvenliği mevzuatına dair değerlendirmeler, iş gü-
venliği uzmanlarının örgütlenme ihtiyacı, ülkemizde 
yaşanan ve önlenebilir felaketlerin politik sorumlu-
luğu üzerine değerlendirme, tespit ve öneriler görü-
şüldü. Çalıştaya Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyemiz 
Dilara SERAP DAĞLI katıldı.

TMMOB İŞÇİ SAĞLIĞI VE İŞ GÜVENLİĞİ ÇALIŞTAYI / 8 Şubat 2025

TMMOB, DİSK, KESK ve İstanbul Tabip Odası tara-
fından 3 Mart İş Cinayetleri ile Mücadele Günü kap-
samında bir basın açıklaması yapıldı. Makina Mü-
hendisleri Odası İstanbul Şubesi’nde yapılan basın 
açıklamasına Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız 
Özer OR katıldı. Açıklamada, “Bizler, her 3 Mart’ta 
olduğu gibi bugün de iş kazaları ve iş cinayetleriyle 
mücadele etmek için sesimizi yükseltiyoruz. Ölüm, 
yaralanma ve sakat kalma; esnek ve güvencesiz 
çalışma hiçbir emekçinin kaderi değildir.” denildi. 
Yayını izlemek için: https://www.youtube.com/live/
MXp52yQXjCw

BASIN AÇIKLAMASI - EMEKÇİLERİN KADERİ ÖLÜM DEĞİLDİR!
İŞ KAZALARI VE İŞ CİNAYETLERİ SON BULSUN! / 3 Mart 2025

TMMOB İstanbul İl Koordinasyon Kurulu Kadın Ko-
misyonu’nun düzenlediği ‘Toplumsal Cinsiyet Rolleri-
nin Kamusal Mekânlara Yansımaları’ etkinliği 9 Mart 
2025 tarihinde TMMOB Mimarlar Odası İstanbul 
Büyükkent Şubesi’nde gerçekleşti. Toplantıya Şube 
Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yö-
netim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve Şube-
miz Kadın İnşaat Mühendisleri Komisyonu Başkanı 
Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA katıldı.

TOPLUMSAL CİNSİYET ROLLERİNİN KAMUSAL MEKÂNLARA YANSIMALARI
9 Mart 2025

Çeşitli kadın örgütlerinin oluşturduğu 8 Mart Kadın 
Platformu’nun düzenlediği 8 Mart Dünya Kadınlar 
Günü mitingi 8 Mart 2025 tarihinde gerçekleşti. Ha-
litağa Caddesi, Süreyya Operası, Altıyol gibi noktalar-
da toplanan kadınlar pankart, döviz ve sloganlarla 
Kadıköy Rıhtım’a yürüdü. “Yaşasın 8 Mart, Yaşasın 
Kadın Dayanışması” pankartının açıldığı mitinge 
Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif ERSOY ve 
Şubemiz Kadın İnşaat Mühendisleri Komisyonu Baş-
kanı Ayşegül BİLDİRİCİ SUNA katıldı.

KADIKÖY’DE BÜYÜK KADIN
BULUŞMASI / 8 Mart 2025
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Yıldız Teknik Üniversitesi Yapı Kulübü tarafından dü-
zenlenen “CIVILISTANBUL’25” etkinliği 25-26 Şubat 
2025 tarihinde Yıldız Teknik Üniversitesi Davutpaşa 
Kongre ve Kültür Merkezi'nde gerçekleşti. Etkinlik 
alanında kurulan genç-İMO standında Şubemiz tara-
fından öğrenci üyelik ön başvuruları alındı ve öğren-
cilere Odamız hakkında bilgi verildi. Etkinliğe Şube 
Yönetim Kurulu Yedek Üyesi Hüseyin ÇINAR, Şube 
Araştırma Görevlimiz Yasin KALKAN, 15. genç-İMO 
Öğrenci Konseyi Üyeleri; Yaren İrem SALMAN ve 
Mustafa ŞİMŞEK, genç-İMO İstanbul Temsilcileri; 
Candeğer CEYLAN, Ali ÇİÇEK, Mertcan BEKTAŞ, 
Merve AYDOĞAN, Azra ANGIN, Adnan ÇAKMAK, 

Polat Melih HASILCI, Beyza TAŞÇIOĞLU, Selin KE-
LEŞOĞLU, Şafak KILIÇ katıldılar.

YILDIZ TEKNİK ÜNİVERSİTESİ YAPI KULÜBÜ - CIVILISTANBUL’25 / 25-26 Şubat 2025

ADALET NÖBETİNE DESTEK

Adalet Nöbetinde 1027. Gün 15 Şubat 2025 tarihin-
de; 1039. Gün 27 Şubat 2025 tarihinde;1046. Gün 
6 Mart 2025 tarihinde; 1081. Gün 10 Nisan 2025 

tarihinde ve 1095. Gün, 24 Nisan 2025 tarihinde 
Mimarlar Odası'nın Karaköy'deki Binası'nın önünde 
meslektaşlarımızla birlikte destek verdik. 

TMMOB heyeti İstanbul Büyükşehir Belediyesi’ne zi-
yaret gerçekleştirdi. CHP Genel Başkanı Özgür ÖZEL 
ile görüşen heyet, gündeme dair görüşlerini ve da-
yanışma dileklerini paylaştı. Ziyaret toplantısına İMO 
Yönetim Kurulu Başkanı Nusret SUNA, Şube Yöne-
tim Kurulu Başkanımız Sinem KOLGU, Şube Yönetim 
Kurulu 2. Başkanımız Özer OR, Şube Yönetim Kurulu 
Sekreter Üyemiz Elif ERSOY, Şube Yönetim Kurulu 
Yedek Üyelerimiz Cihangir NUHOĞLU ve Ali Cihan 
ASLAN katıldı.

TMMOB HEYETİNDEN İSTANBUL BÜYÜKŞEHİR BELEDİYESİ’NE ZİYARET / 22 Mart 2025

1977, 1989 ve 1996 yıllarındaki 1 Mayıs mitinglerin-
de kaybettiğimiz işçi ve emekçileri anmak amacıyla 
29 Nisan 2025 tarihinde Kazancı Yokuşu başında 
karanfil bırakıp saygı duruşunda bulunuldu, ardından 
Şişhane ve Kadıköy'de anma etkinliği gerçekleştiril-
di. DİSK, KESK, TMMOB, TTB ve TDB temsilcilerinin 
katıldığı anma etkinliğine Şube Yönetim Kurulu 2. 
Başkanımız Özer OR ve Şube Yönetim Kurulu Yedek 
Üyemiz Cihangir NUHOĞLU katıldı.

1 MAYIS 1977, 1989 VE 1996 ŞEHİTLERİNİ ANMA / 29 Nisan 2025

28

şubemizden



29sayı 188-189/2025

İstanbul Medeniyet Üniversitesi İnşaat Mühendisleri 
Kulübü tarafından düzenlenen “Step Into Civilizati-
on’’ başlıklı etkinlik 24 Şubat 2025 tarihinde İstan-
bul Medeniyet Üniversitesi Kuzey Kampüsü Ziraat 
Bankası Kütüphanesi Ziraat Bankası Salonu’nda 
gerçekleşti. Etkinliğe İMO İstanbul Şube Başkanı-
mız Sinem KOLGU, “Öğrencilikten Meslek Yaşamı-
na İnşaat Mühendisleri Odası’’ başlıklı sunumuyla 
konuşmacı olarak katıldı. Ayrıca etkinlikte meslek-
taşlarımız Cem KAFADAR ve Mert SEZER mesleki 
deneyimlerini aktardıkları söyleşiyi gerçekleştirdiler. 
Konuşmalar sonrasında Şubemiz tarafından öğrenci-
lere genç-İMO bareti hediye edildi. Etkinlik alanında 
Şubemiz tarafından ön öğrenci üye başvuru kayıtları 

alındı ve öğrencilere Odamız hakkında bilgi verildi. 
Etkinliğe Şube Araştırma Görevlimiz Feyza Gül AK-
TAŞ katıldı.

İSTANBUL MEDENİYET ÜNİVERSİTESİ - STEP INTO CIVILIZATION
24 Şubat 2025

İstanbul Teknik Üniversitesi Mühendisliğe Hazırlık 
Kulübü tarafından düzenlenen “CIVILCON’25” et-
kinliği 15-16 Mart 2025 tarihinde İstanbul Teknik 
Üniversitesi Süleyman Demirel Kültür Merkezi'nde 
gerçekleşti. Etkinlik alanında kurulan genç-İMO stan-
dında Şubemiz tarafından öğrenci üyelik ön başvu-
ruları alındı ve öğrencilere Odamız hakkında bilgi 
verildi. CIVILCON’25 etkinliğinde davetli konuşmacı 
olan İnş. Yük. Müh. Altok KURŞUN standımızı ziya-
ret etti. Etkinliğe Şube Yönetim Kurulu Üyesi Güzem 
YARAN; Şube Yönetim Kurulu Yedek Üyesi Hüseyin 
ÇINAR; Şube Araştırma Görevlimiz Yasin KALKAN ve 
genç-İMO İstanbul Temsilcileri; Candeğer CEYLAN, 
Ali ÇİÇEK, Poyraz Ayet KELEŞ, Azra Deniz KAPUCİ, 
Doğukan CEBECİ, Emre Batu KAÇAR, Polat Melih 

HASILCI, Şafak KILIÇ, Ömer BEŞİRLİ, Mahmut Arif 
ÖZDEMİR, Muhammed Talha KARTALOĞLU, Ru-
meysa ŞİRİN katıldılar.

İSTANBUL TEKNİK ÜNİVERSİTESİ MÜHENDİSLİĞE HAZIRLIK KULÜBÜ - CIVILCON’25
15-16 Mart 2025

İstanbul Nişantaşı Üniversitesi Yapı Kulübü tarafın-
dan düzenlenen “Baret Zamanı’25” başlıklı etkinlik 
17 Mart 2025 tarihinde gerçekleşti. Etkinliğe Şube 
Yönetim Kurulu Sayman Üyemiz Sami GÜLTEKİN, 
“Mühendislik Eğitimi” başlıklı sunumuyla konuşmacı 
olarak katıldı.Konuşmalar sonrasında Şubemiz tara-
fından öğrencilere genç-İMO bareti hediye edildi. Et-
kinlik alanında kurulan genç-İMO standında Şubemiz 
tarafından yeni üyelikler alındı ve öğrencilere meslek 
odamız hakkında bilgi verildi. Etkinliğe Şube Araş-
tırma Görevlimiz Yasin KALKAN, genç-İMO İstanbul 
Nişantaşı Üniversitesi temsilcimiz İbrahim Ethem ÖZBERBER katıldılar.

İSTANBUL NİŞANTAŞI ÜNİVERSİTESİ - BARET ZAMANI’25 / 17 Mart 2025

D
U

Y
U

R
U İTB (İşyeri Tescil Belgesi), SİM (Serbest İnşaat Mühendisi) Belgesi, LPG Dolum Tesisi ve Otogaz 

İstasyonu Sorumlu Müdür Belgesi almak için koşullar ve detaylar için tıklayınız: 
https://istanbul.imo.org.tr/TR,76622/sikca-sorulan-sorular.html
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Odamız adına İstanbul ve Erzurum Şubeleri olarak, 
22-23-24 Mayıs 2025 tarihlerinde Erzurum’da yapı-
lacak olan 11.Ulusal Beton Kongresi’nin Düzenleme 
Kurulu toplantılarında kongre programı, kongrede su-
nulacak bildirilerin e-kitap halinde yayımlanması ve 
kongreye yönelik teknik konular değerlendirildi. Top-
lantılara Şube Başkanımız Sinem KOLGU, Oda Yö-
netim Kurulu Üyemiz Evren KORKMAZER, Sekreter 
Üyemiz Elif ERSOY, Kurul Eş Başkanları Prof. Dr. Yıl-
maz AKKAYA, Prof. Dr. Remzi ŞAHİN, Kurul Üyeleri 
Prof. Dr. Özkan ŞENGÜL, Prof. Dr. Nilüfer ÖZYURT 
ZİHNİOĞLU, Prof. Dr. Özgür ÇAKIR, Erzurum Şube 
Başkanı Melih ERMANCIK, Erzurum Şube Yönetim 
Kurulu Üyesi Coşar YILMAZ, Prof. Dr. A. Ferhat BİN-
GÖL, Prof. Dr. Rıza POLAT, Doç. Dr. Meral OLTULU, 
Doç. Dr. Fatma KARAGÖL, Dr. Öğretim Üyesi Türkay 

KOTAN, Araş. Gör. Emrah TURAN, Şube Sekreterimiz 
Rezan BULUT, Şube Sekreter Yardımcımız Hasan 
ÜNAL, Şubemiz Araştırma Görevlisi Yasin KALKAN 
katıldılar.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası adına İMO Yö-
netim Kurulu Başkanı Nusret SUNA tarafından, 23 
Nisan 2025 tarihli İstanbul Depremi hakkında, 25 
Nisan 2025 tarihinde, İMO İstanbul Şubesinde bir 
basın toplantısı gerçekleştirildi. Basın toplantısında 
İMO Yönetim Kurulu Üyesi Evren KORKMAZER, İMO 
İstanbul Şube Yönetim Kurulu Başkanımız Sinem 
KOLGU ve 2. Başkanımız Özer OR da yer aldı.
Basın açıklamasına ulaşmak için: https://istanbul.

imo.org.tr/TR,210082/depreme-hazirlik-geciktik-
ce-riskler-artiyor.html

DEPREME HAZIRLIK GECİKTİKÇE
RİSKLER ARTIYOR / 25 Nisan 2025

Odamız adına İstanbul Şube ve TDV Deprem Mü-
hendisliği Komitesi olarak, 8-9-10 Ekim 2025 tarih-
lerinde İTÜ Süleyman Demirel Kültür Merkezi’nde 
yapılacak olan, 10. Türkiye Deprem Mühendisliği 
Konferansı’nın Düzenleme Kurulu toplantısı 2 Mayıs 
2025 tarihinde çevrim içi ortamda yapıldı. Kurul top-
lantısında tam bildiri metinlerinin durumu, bildirilerin 
Springer yayıncılığı tarafından basılmasına yönelik 
yürütülen çalışmaların durumu ve konferansın teknik 
konularındaki işlerine yönelik görüşmelerle ile bilgi-
lendirmeler yapıldı. Toplantıya Kurul Eş Başkanları 
Sinem KOLGU, Prof. Dr. Alper İLKİ, Oda Yönetim Ku-
rulu Üyesi Evren KORKMAZER, Sekreter Üyemiz Elif 
ERSOY, Prof. Dr. Kutlu DARILMAZ, Prof. Dr. Özer Çİ-
NİCİOĞLU, Doç. Dr. Murat Serdar KIRÇIL, Dr. Öğre-

tim Üyesi Korhan Deniz DALGIÇ, Araştırma Görevlisi 
Tolga ÇINAR, Şube Sekreterimiz Rezan BULUT, Şube 
Sekreter Yardımcımız Funda KILINÇ SUVAKÇI, Şu-
bemiz Araştırma Görevlisi Yasin KALKAN katıldılar.

10. TÜRKİYE DEPREM MÜHENDİSLİĞİ KONFERANSI
DÜZENLEME KURULU TOPLANTISI / 2 Mayıs 2025

11. ULUSAL BETON KONGRESİ DÜZENLEME KURULU TOPLANTILARI
5 Mart / 6 Mayıs 2025

GERÇEKLEŞEN SEMİNERLERİMİZİ İZLEMEK İÇİN LİNKE TIKLAYABİLİR VEYA
KAREKODU OKUTABİLİRSİNİZ. https://imosem.imo.org.tr/
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• EVRENSEL GAZETESİ-İSİGMECLİSİ.ORG -
5 Şubat 2025: Şube Yönetim Kurulu Başkanımız 
Sinem KOLGU’nun denetim konusundaki demeci 
Evrensel Gazetesi’nde ve isigmeclisi.org’da yer aldı.   
https://www.evrensel.net/haber/541933/isci-
orgutluyse-felaketi-onleyebilir
https://www.isigmeclisi.org/21183-isci-orgutluyse-
felaketi-onleyebilir-asli-odman-sinem-kolgu-ve

• DW TÜRKÇE - 18 Şubat 2025:
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR 
Kanal İstanbul güzergâhında Sazlıdere Barajı 
havzası çevresinde inşa edilecek toplu konut 
projeleriyle ilgili DW Türkçe’ye değerlendirmelerde 
bulundu. https://x.com/dw_turkce/
status/1891845372823380354

• 9. KÖY HABER - 20 Mart 2025: Şube Yönetim 
Kurulu Başkanımız Sine KOLGU, İstanbul'da ve yurt 
genelinde son dönemde artan yağışların sebep 
olduğu istinat duvarları yıkımına ilişkin 9. Köy 
Haber’den Mazlum Doğan’ın sorularını yanıtladı. 
https://www.youtube.com/watch?v=OPlKX8MUCbU

6 ŞUBAT DEPREMLERİNİN 2. YIL DÖNÜMÜNDE 
YAPILAN “TÜRKİYE SIRADAKİ AFETİ ÇARESİZCE 
BEKLEMEKTEDİR! SORUMLULAR BİR AN ÖNCE 
HAREKETE GEÇMELİDİR!”  BAŞLIKLI BASIN TOP-
LANTISININ YAZILI VE GÖRSEL BASINDA YER ALDI. 

• BİRGÜN: İnşaat Mühendisleri Odası'ndan 6 Şubat 
açıklaması: "Türkiye bir sonraki afeti çaresizce bekliyor": 

https://www.birgun.net/haber/insaat-muhendisleri-
odasi-ndan-6-subat-aciklamasi-turkiye-bir-sonraki-
afeti-caresizce-bekliyor-597371#google_vignette

https://ankahaber.net/haber/detay/insaat_
muhendisleri_odasi_riskli_yapilarin_donusumu_
bu_hizla_devam_ederse_100_yil_sonra_ancak_
bitirilebilir_219210

https://www.evrensel.net/haber/542128/imo-
riskli-yapilarin-donusumu-bu-hizla-devam-ederse-
100-yil-sonra-ancak-bitirilebilir

• YURTSEVER: İnşaat Mühendisleri Odası'ndan 
dikkat çeken açıklama: Türkiye bir sonraki afeti 
çaresizce bekliyor:
https://yurtsever.org.tr/2025/insaat-muhendisleri-
odasindan-dikkat-ceken-aciklama-turkiye-bir-sonraki-
afeti-caresizce-bekliyor-542202/

• ŞANTİYE DERGİSİ: İnşaat Mühendisleri Odası 
İstanbul Şubesi Uyardı: "Türkiye Sıradaki Afeti 
Çaresizce Bekliyor, Hareket Geçilmeli":
https://www.santiye.com.tr/i-nsaat-muhendisleri-
odasi-i-stanbul-subesi-uyardi-turkiye-siradaki-afeti-
caresizce-bekliyor-hareket-gecilmeli-7213.html

• KISA DALGA: İnşaat Mühendisleri Odası: Riskli 
yapılar bu hızla dönüştürülürse, 100 yılda bitebilir:
https://kisadalga.net/haber/gundem/
insaat-muhendisleri-odasi-riskli-yapilar-bu-hizla-
donusturulurse-100-yilda-bitebilir-119632

BASINDA İMO

Şubemizin Afete Hazırlık ve Müdahale Kurulu öncülü-
ğünde düzenlenen "Doğal Kaynakların İzlenmesi ve 
Afet Yönetiminde Uzaktan Algılamanın Katkısı" başlık-
lı söyleşi Harun Karadeniz Konferans Salonu’nda ger-
çekleşti. Şube Yönetim Kurulu Sekreter Üyemiz Elif 
ERSOY’un açılış konuşmasıyla başlayan Söyleşiye 
konuşmacı olarak Prof. Dr. Nebiye MUSAOĞLU (İTÜ 
Uydu Haberleşme ve Uzaktan Algılama UYG-AR Mer-
kezi (İTÜ-UHUZAM) müdür yardımcısı) katıldı. Uzaktan 

algılama ve görüntü işleme konularında çalışmalar 
yapan MUSAOĞLU, uzaktan algılamanın araştırma ve 
uygulama konuları hakkında bilgiler aktarırken, İTÜ-U-
HUZAM’ın uydu görüntüleriyle yapılmış olan araştır-
malar arasında Marmara denizindeki müsilaj yoğun-
luğu, orman yangınlarının doğada bıraktığı tahribatın 
tespiti, Batı Karadeniz’de yaşanan sel felaketinde 
yaşanan tahribat ve Kahramanmaraş depremleri son-
rası yaşanan yıkımın uydu görüntülerine yer verdi.

DOĞAL KAYNAKLARIN İZLENMESİ VE AFET YÖNETİMİNDE
UZAKTAN ALGILAMANIN KATKISI / 10 Mayıs 2025
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VEFAT
•	44146 sicil numaralı üyemiz Sezgin POLAT, 4 Ekim 2024’te;
•	4836 sicil numaralı üyemiz Batıbeyi ERTÜRK, 15 Şubat 2025'te;
•	2325 sicil numaralı üyemiz Muzaffer İPEK, 16 Mart 2025’te;
•	Delegemiz (26447 sicil numaralı üyemiz) İbrahim ÜNAL, 16 Nisan 2025'te;
•	Önceki Dönem Bakırköy Temsilci Yardımcımız (40725 sicil numaralı üyemiz) Rezzan AKBULUT (Üyemiz 
	 Raşit AKBULUT'un eşi), 20 Nisan 2025'te;
•	28531 sicil numaralı üyemiz Mehmet KARAMUSTAFAOĞLU, 28 Nisan 2025’te vefat etmiştir.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

•	Şubemiz önceki dönem çalışanlarından Turhan ALAN, 20 Şubat 2025’te;
•	Şube Yönetim Kurulu üyemiz Selçuk İZ’in kayınvalidesi Gönül ACAR, 5 Mart 2025’te;
•	31247 sicil numaralı üyemiz (Delegemiz) Servet BİNGÖL’ün eşi Asuman BİNGÖL, 7 Mart 2025’te;
•	68630 sicil numaralı üyemiz Turgay YILDIZ’ın annesi Mihriban YILDIZ, 19 Mart 2025’te;
•	6953 sicil numaralı üyemiz Yakup ASLANBAY’ın eşi Nurgül ASLANBAY, 24 Nisan 2025’te vefat etmiştir.
TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak tüm yakınlarına başsağlığı dileriz.

123020 sicil numaralı üyemiz Ali KORKUT’un oğlu Akif 9 Ekim 2024’te;
Şube Yönetim Kurulu yedek üyemiz Hasan Alper ÇULHA’nın oğlu Yiğit Candaş 5 Şubat 2025'te; 

Oda Yönetim Kurulu üyemiz Evren KORKMAZER’in oğlu Miran 13 Şubat 2025'te;
115979 sicil numaralı üyemiz Emine DOĞUERİ’nin kızı Tuana Mine 17 Şubat 2025'te dünyaya geldi.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şubesi Yönetim Kurulu olarak sağlıklı yarınlar diliyoruz.

DoğumDoğum

• INDEPENDENT TÜRKÇE: İnşaat Mühendisleri 
Odası, riskli yapılara dikkat çekti: Dönüşüm bu hızla 
devam ederse 100 yıl sonra ancak bitirilebilir:
https://www.indyturk.com/node/753434/
haber/i%CC%87n%C5%9Faat-
m%C3%BChendisleri-odas%C4%B1-riskli-
yap%C4%B1lara-dikkat-%C3%A7ekti-
d%C3%B6n%C3%BC%C5%9F%C3%BCm-bu-
h%C4%B1zla-devam

• İŞÇİ HABER: İnşaat Mühendisleri Odası'ndan 
deprem açıklaması: Türkiye bir sonraki afeti 
çaresizce bekliyor!: https://www.iscihaber.net/
gundem/insaat-muhendisleri-odasindan-deprem-
aciklamasi-turkiye-bir-sonraki-afeti-caresizce-
bekliyor/139995

• BİRGÜN TV - 6 Şubat 2025:
TMMOB'nin yayınladığı 6 Şubat Depreminin 2. Yıl 

Değerlendirme Raporu: "Hâlâ enkaz altındayız" ile 
ilgili olarak Şube 2. Başkanımız Özer OR Birgün 
TV’ye açıklamalarda bulundu. https://youtu.be/
C3ALY7GWNdU?si=VamkpJ3JKFHz7DBh

• KRT TV  - 25 Nisan 2025: Şube Yönetim Kurulu 
2. Başkanımız Özer OR, 25 Nisan 2025 tarihinde, 
KRT TV’de yayınlanan Handan Koltuk İle Hayatın 
İçinden programında, deprem toplanma alanlarıyla 
ilgili değerlendirmelerde bulundu:
https://www.youtube.com/watch?v=oGSsKLPOIGc

• AGRO TV - 25 Nisan 2025:
Şube Yönetim Kurulu 2. Başkanımız Özer OR,
25 Nisan 2025 tarihinde, Pervin Karakullukçu'nun 
sunduğu AGRO Ekonomi programının konuğu oldu. 
“Yapı stoku, hasar tespiti ve riskli binalar” gibi 
konularda değerlendirmelerde bulundu:
https://www.youtube.com/watch?v=XE0LrRHjfy4

Üyemiz, İTÜ İnşaat Mühendisliği Bölümü Emekli Öğretim Üyesi Prof. Dr. 
Muzaffer İPEK vefat etmiştir. Cenazesi, 18 Mart 2025 tarihinde İTÜ 
Ayazağa Kampüsü Süleyman Demirel Kültür Merkezi'nde yapılan Anma 
Töreninin ardından, öğle namazında kampüs içerisinde bulunan İTÜ Ab-
dülhakim Sancak Camii'nden kaldırılarak Kilyos Mezarlığı'na defnedildi.

TMMOB İnşaat Mühendisleri Odası İstanbul Şube Yönetim Kurulu olarak 
değerli hocamızın ailesi, dost ve sevenlerine sabır ve başsağlığı diliyo-
ruz. Saygıyla.

DEĞERLİ HOCAMIZ PROF. DR. MUZAFFER İPEK’İ KAYBETTİK
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